



EU

KUTAK

www.eukutak.me

21. BILTEN

21. Februar - 21. Mart 2024.



Ovaj projekt finansira
Evropska unija



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZEMELJOPRIVREDE
I POLJOPRIVREDE



Ministarstvo
zemeljoprivrede
i poljoprivrede

FRIEDRICH
EBERT
STIFTUNG



CZIP



UVOD

Mjesečni informativni elektronski bilten posvećen novostima o procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj Uniji i dostupnim sredstvima i fondovima za koje mogu da konkurišu građani, NVO organizacije.

Poseban odjeljak ovog biltena posvećen je javnim pozivima za učešće u domaćim i međunarodnim seminarima, treninzima i konferencijama za mlade. Ovaj mjesečni bilten izrađuje se u sklopu projekta „Evropski kutak“ koji sprovodi NVO Multimedijal Montenegro, a finansijski je podržan kroz javni poziv OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M'BASE.

Projekat OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika –M'BASE sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave, digitalnog društva i medija i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne Gore. Projekat finansira Evropska unija. Cilj projekta je jačanje kapaciteta i položaja civilnog sektora u Crnoj Gori i preuzimanje aktivne uloge u edukaciji, informisanju i kreiranju javnog mnjenja o procesu

integracije Crne Gore u Evropsku Uniju.

Kroz ovaj bilten želimo da približimo proces euro integracija stanovnicima Crne Gore, posebno mladima, uz povećanje informisanosti i podizanje svijesti šire javnosti o samoj Evropskoj Uniji, kao i o procesu pristupanja Crne Gore EU i pomoći EU Crnoj Gori.

Sadržaj ovog biltena je isključiva odgovornost NVO Multimedijal Montenegro (MMNE) i ni na koji način ne odražava stavove CGO-a.



www.eukutak.me
www.mmne.me
nvommne@gmail.com
+382 69 113 114

Istraživač: Aida Idrizović
Dizajn i prelom: Iva Bulatović

Gorčević na Odboru za SSP: prioritet Vlade da ubrza reforme i osigura članstvo u EU

„Apsolutni prioritet ove Vlade je da ubrza reforme i osigura članstvo Crne Gore u EU. To je naše strateško opredjeljenje zato što želimo da svakodnevni dio našeg života budu vladavina prava, dugoročna ekonomska i politička stabilnost i sloboda izražavanja. Zato je naš cilj da okončamo pregovarački proces do kraja mandata Vlade“, istakla je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na trinaestom sastanku Odbora za stabilizaciju i pridruživanje između Crne Gore i Evropske unije.

Na današnjem sastanku Odbora za stabilizaciju i pridruživanje, razmotrene su aktivnosti i rezultati po svim oblastima koje obuhvataju 7 sektorskih pododborna i Posebnu radnu grupu za reformu javne uprave.

Sastanak su otvorili ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, a u ime Evropske komisije, direktorica za Zapadni Balkan Generalnog direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju Valentina Superti, a kopredsjedavali glavni pregovarač Predrag Zenović i šef Jedinice D2 za Crnu Goru i Srbiju u Generalnom Direktoratu za susjedstvo i pregovore o proširenju Majkl Miler



Ministarka Gorčević je kazala da Crna Gora, uporedo sa intenziviranom dinamikom aktivnosti koje imaju za cilj što skorije ispunjenje preostalih privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24, radi na zaokruživanju svih obaveza iz drugih pregovaračkih poglavlja, kao i na ispunjenju ostalih završnih mjerila koje će biti konkretizovane kroz izradu Mape puta za zatvaranje svih poglavlja.

Ona je kazala da je Vlada u prethodnom periodu radila na unapređenja životnog standarda građana. „Podsjetiću da smo u kratkom roku usvojili rebalans budžeta za 2023. godinu, kao i budžet za 2024, kako bismo obezbijedili stabilnost u izmirivanju svih obaveza države, ali i podstakli rast životnog standarda najstarije populacije. Povećali smo kapitalni budžet za 40 miliona u odnosu na prošlu godinu i usmjerili se ka racionalizaciji neproduktivne potrošnje i razvoju sjevera. Obezbijedili smo stabilnost cijena i intenzivno radili na zakonskom okviru u smjeru ubrzanog ekonomskog rasta i razvoja“, kazala je ministarka Gorčević.

Ona je podsjetila da je Crna Gora uspješno sprovedla popis stanovništva, kao vrlo kompleksnog procesa, gdje je demonstrirana institucionalna i građanska zrelost i odgovornost.



Direktorica za Zapadni Balkan Generalnog direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju Valentina Superti je kazala da je proširenje EU ponovo na dnevnom redu i da je važno da Crna Gora iskoristi ovu priliku i održi zamah.

„Pozdravljam korake koji su već preduzeti u prvim mjesecima novog parlamenta i Vlade i želim da naglasim potrebu da Crna Gora nastavi da gradi konsenzus o reformama vezanim za EU i da preduzme konkretne korake za njihovo unapređenje“, kazala je Superti.

Ona je podsjetila da ukupan napredak u pristupnim pregovorima zavisi od napretka u oblasti vladavine prava, te da nijedno poglavlje neće biti privremeno zatvoreno prije nego što se ispune privremena mjerila u poglavljima 23 i 24.



„U tom smislu, Crna Gora treba dodatno da intenzivira napore na rješavanju otvorenih pitanja u ovim poglavljima, uključujući kritične oblasti reforme pravosuđa, slobode izražavanja i slobode medija, kao i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. Primjena usvojenih reformi i zakonodavstva ostaje ključna, posebno u ovoj fazi procesa pristupanja“, poručila je Superti.

Ona je ukazala i na važnost reforme javne uprave i ekonomskog upravljanja, kao i ekonomskog razvoja i konkurentnosti. U tom kontekstu je podsjetila na mogućnosti za ubrzanu integraciju u Jedinstveno tržište EU, i ukazala na značaj podrške EK kroz Plana rasta i Instrument za reformu i rast koji su namijenjeni za države Zapadnog Balkana.

Predstavnici EK i Crne Gore su na današnjem sastanku razmatrali ostvarene rezultate i dalje obaveze u oblastima Političkih kriterijuma i reforme javne uprave; Pravde, slobode i bezbjednosti; Ekonomskog upravljanja, finansijskih pitanja i statistike; Unutrašnjeg tržišta i konkurencije; Trgovine, industrije, carina i poreza; Transporta, životne sredine, energetike i regionalnog razvoja; Poljoprivrede i ribarstva; Inovacija, ljudskih resursa, informatičkog društva i socijalne politike; Finansijske podrške EU.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

MEP očekuje završna mjerila za poglavlja 23 i 24 u junu

Ministarstvo evropskih poslova (MEP) očekuje da će Crna Gora u junu dobiti završna mjerila za poglavlja 23 i 24, nakon čega možemo krenuti u zatvaranje pojedinačnih poglavlja u pregovorima sa Evropskom unijom (EU), ocijenjeno je u CDT-ovom podkastu "Akcija".

"Očekujemo da se u junu desi Međuvladina konferencija, u toku belgijskog predsjedavanja, i da na toj konferenciji dobijemo usvojeni izvještaj IBAR o ispunjenosti privremenih mjerila. I naravno, to je sada vjerovatno tehnička stvar, gdje bismo od Komisije dobili i završna mjerila. Tome stremimo, da dobijemo IBAR, jer to znači da već neka spremna poglavlja možemo zatvoriti, da nemamo prepreku da zatvaramo dalja poglavlja, budući da nova metodologija podrazumijeva da nema zatvaranja novih poglavlja dok se ne ispune privremena mjerila 23-24", kazao je glavni pregovarač sa EU, Predrag Zenović.



Dodao je da je nivo optimizma na nivou EU, kada je u pitanju Crna Gora, značajno veći nego što je to bio slučaj ranije.

"Sve zavisi od nas u ovom trenutku. Na Međuvladinoj konferenciji kojoj smo prisustvovali, zaista su poslali nevjerovatno pozitivni signali ka Crnoj Gori. Vjerovatno i zbog njene spoljne politike i zbog usaglašavanja sa bezbjednosnom politikom EU, ali i zbog vrlo važnih imenovanja koja su postavila funkcionalnost političko-institucionalnog sistema Crne Gore", rekao je Zenović.

On je ukazao da je Međunarodna konferencija izraz volje država članica koje u krajnjem odlučuju o Izvještaju o procjeni ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) i o članstvu država koje imaju status kandidata, iskazujući očekivanja o progresu Crne Gore na narednoj konferenciji.

Ministarka evropskih poslova, Maida Gorčević je kazala da je taj resor napravio sjajne rezultate, te da je upravo ministarstvo na čijem je čelu dalo najveće rezultate tokom 100 dana rada Vlade.

Ocijenila je da su evropske integracije prioritet rada Vlade i parlamenta, da su u prethodnom periodu uspjeli da kompletiraju cijelu pregovaračku strukturu koja će, kako je kazala, u narednih mjesec imati i prve sjednice i praviti planove za naredni period.

“Sve kreće od političke volje koju smo pokazali u prvih tri mjeseca. Pitanje evropskih integracija je pitanje svih nas, samo ako radimo zajedno uspjeh je zagarantovan”, kazala je Gorčević i dodala da Evropska komisija (EK) očekuje dijalog i političku spremnost.

Demokratizacija institucija neće doći “sama od sebe”

Govoreći o demokratizaciji institucija, Gorčević je kazala je da to nije nešto što će doći samo od sebe, već da na tome moramo da radimo.

“Mislim da nije ni zrelo ni mudro počinjati takve procese nakon 100 dana vlade. Moramo i sami da vidimo neke izazove i da vidimo potrebe građana. Mislim da je za neka pitanja potrebno da prođe i godinu dana”, dodala je ministarka.

Milica Kovačević iz Centra za demokratsku tranziciju se osvrnula na primjere predlaganja i usvajanja zakona od strane parlamenta koje smo imali u prethodnom periodu, a koji su bili suprotni preporukama Evropske komisije ili Venecijanske komisije.

Odgovarajući na pitanje ima li MEP mehanizam da se ovakve situacije zaobiđu ministarka je kazala da u prethodnom periodu nije postojala nikakva namjera da se zaobiđe EU regulativa.

“Ne možemo da obećamo da nam neće nešto promaći, ko radi taj i griješi. Možda smo se malo istrčali iz neznanja, nedovoljne provjere ili nedostataka komunikacije”, pojasnila je ministarka.

Gorčević je ocijenila da je fokus na poglavljima 23 i 24, ali da se uporedo radi i na drugim poglavljima.

Ministarka je dodala i da treba uključiti opoziciju u cijeli proces.

“Drago mi je da su podržali neka imenovanja, jer su na taj način podržali put evropskih integracija, ne deklarativno već suštinski”, dodala je ona.

Proces EU integracija nije štrikiranje zadataka

Zenović je, komentarišući Nacrt Strategije reforme pravosuđa s pratećim akcionim planom, rekao da proces evropskih integracija ne smije biti “štrikiranje određenih zadataka”, već da podrazumijeva stvarnu posvećenost reformi sistema.

“To je jedan proces transformacije društva i istinske reforme i on u svakom svom segmentu to mora da bude. Ako su nama sad Strategija i zakon privremeno mjerilo, nama će završno mjerilo biti puna implementacija. I ako sada nešto pretrčimo, to će nas sačekati”, naveo je Zenović.

Na pitanje da li imaju političku i administrativnu podršku u pregovaračkom procesu, glavni pregovarač sa EU je kazao da je u dosadašnjem iskustvu na toj poziciji svjedočio predusretljivosti i otvorenosti službenika.

Postoji administrativna i službenička apatija koja je, kako je kazao, prirodna za dug proces pregovora, ali i da u Crnoj Gori postoji institucionalna memorija, znanje i dovoljno kapaciteta za taj proces.

Projekat "Inkluzivni dijalog za napredak društva" sprovodi Centar za demokratiju i ljudska prava (CEDEM) u saradnji sa Centrom za demokratsku tranziciju (CDT), uz podršku Evropske unije, posredstvom Delegacije EU u Crnoj Gori. Projekat je kofinansiran od strane Ministarstva javne uprave Crne Gore. Podkast predstavlja isključivu odgovornost Centra za demokratsku tranziciju (CDT) i ne odražava nužno stavove donatora.

Centar za demokratsku tranziciju (CDT)

Gorčević i Miler: pred Crnom Gorom šansa da postane sljedeća članica EU

“Osim imenovanja u pravosuđu, svjesni smo da je neophodno završiti preostale reformske procese u oblasti pravosuđa, dodatno se posvetiti konsolidaciji rezultata u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, te unaprijediti cjelokupno medijsko okruženje gdje smo već napravili pomake izradom tri krovna zakona u ovoj oblasti čije se donošenje očekuje uskoro, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević.

Ona je danas, zajedno sa glavnim pregovaračem Predragom Zenovićem, imala sastanak sa šefom Jedinice D2 za Crnu Goru i Srbiju u Generalnom Direktoratu za susjedstvo i pregovore o proširenju Majklom Milerom i njegovim timom.

Gorčević je kazala da Crna Gora želi da napreduje u skladu sa ostvarenim rezultatima. Iznijela je uvjerenje da je, imajući u vidu odlučnost i snažnu posvećenost Skupštine i Vlade koja je iskazana kroz dosadašnja postignuća, geopolitičku situaciju, značajnu podršku građana Crne Gore, kao i punu usklađenost sa Zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom EU, Crna Gora na odličnom putu da postane sljedeća članica EU.



Kada je riječ o refomama u oblasti vladavine prava, ministarka je kazala da je cilj Vlade da do ljeta ispuni obaveze koje proizilaze iz preostalih privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24, što bi, kako je kazala, otvorilo novu perspektivu i omogućilo da Crna Gora uđe u fazu privremenog zatvaranja svih pregovaračkih poglavlja.

“Naša je procjena da je najveći dio privremenih mjerila ispunjen, te da ćemo u narednim mjesecima uspjeti da ispunimo preostale obaveze, posebno one koje se odnose na usvajanje ključnih reformskih zakona”, kazala je Gorčević.



Ministarka je zahvalila na podršci Evropske komisije i država članica EU koja je iskazana tokom nedavno održane Međuvladine konferencije. U tom kontekstu je istakla da će podrška EU, kroz novi Plan rasta za Zapadni Balkan, biti efikasan mehanizam za intenziviranje reformi koje su potrebne kako bi se ubrzao put prema članstvu i osigurao ukupni napredak.

Šef Jedinice D2 za Crnu Goru i Srbiju u Generalnom Direktoratu za susjedstvo i pregovore o proširenju Majkl Miler je kazao da Crna Gora mora u kratkom roku da finalizuje rad na ispunjenju privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24, kako bi se stekli uslovi za dobijanje završnih mjerila u ovim poglavljima te otpočeo proces privremenog zatvaranja svih ostalih poglavlja. On je kazao da će Evropska komisija pružiti svu potrebnu ekspertsku, tehničku i finansijsku podršku u sprovođenju ključnih reformi i ubrzanju procesa pristupanja.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

EUSAIR: Započeto sprovođenje tri strateška projekta

U Zagrebu je 21. februara održana konferencija u okviru Strategije Evropske unije za Jadransko-jonski region (EUSAIR), na kojoj je ozvaničen početak sprovođenja tri strateška projekta koja su od značaja za upravljanje ovom makroregionalnom strategijom.

U pitanju su strateški projekti EUSAIR Facility Point, StEP i SP4EUSAIR, a kofinansirani su od strane Evropske unije kroz program Interreg IPA ADRION 2021-2027.

Nakon konferencije, održan je i sastanak Upravnog odbora EUSAIR-a, na kome je usvojen i revidirani Akcioni plan za sprovođenje strategije.

„U okviru sprovođenja EUSAIR-a, neophodno je da se prate indikatori koji će pokazati nivo uključenosti zemalja Zapadnog Balkana, a time se može mjeriti i uticaj ove makroregionalne strategije na sam proces pridruživanja Evropskoj uniji“, kazao je nakon sastanka Miloš Marković, v.d. generalnog direktora Direktorata za evropsku teritorijalnu saradnju u Ministarstvu evropskih poslova.

Pored predstavnika Ministarstva evropskih poslova, crnogorsku delegaciju na sastanku činili su i predstavnici Ministarstva vanjskih poslova i Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

„Za Crnu Goru je veoma važno da preuzme predsjedavanje makroregionalnom strategijom EUSAIR u periodu od 2027. do 2028. godine, imajući u vidu plan i očekivanja Vlade da Crna Gora u to vrijeme završi proces pregovora i postane punopravna članica Evropske unije“, naglasio je Marković.

Na sastanku su najavljeni predstojeći događaji u okviru hrvatskog predsjedavanja Strategijom i predstojeći EUSAIR Forum, koji će se održati 15. i 16. maja 2024. godine.

Glavni cilj Strategije za Jadransko-jonski region (EUSAIR) je da promoviše ekonomski i društveni prosperitet i rast u regionu kroz unapređenje njegove atraktivnosti, konkurentnosti i povezanosti, kao i da podstakne integraciju Zapadnog Balkana u EU. U sprovođenju Strategije učestvuje 10 država: Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Italija, San Marino, Sjeverna Makedonija, Slovenija i Srbija.

Strategija se oslanja na 5 tematskih stubova, koji se bave plavim rastom, povezivanjem, zaštitom životne sredine, održivim turizmom i socijalnim pitanjima.

Podrška Švedske da Crna Gora bude sljedeća članica EU

Crna Gora je u kratkom vremenskom periodu pokazala značajne rezultate koji mogu ubrzati njen evropski put, a Švedska će nastaviti da podržava Crnu Goru kako bi ispunila preostale obaveze i postala 28. članica EU, ocijenjeno je na sastanku ministarke evropskih poslova Maide Gorčević sa ambasadoricom Kraljevine Švedske u Beogradu Anikom Ben David.



Ambasadorka Anika Ben David je kazala da je Crna Gora predvodnica u procesu pristupanja EU, te da je raduju početni dobri rezultati Skupštine i Vlade u oblasti vladavine prava.

„Drago nam je da svjedočimo dobrim rezultatima Crne Gore u procesu pristupanja EU. Želimo da postanete sljedeća članica Unije i u tom pravcu ćemo podržati sve reforme koje sprovodite svjesni da one idu u prilog unapređenju kvaliteta građana Crne Gore“, poručila je Ben David.

Ambasadorka je kazala da Švedska može pružiti ekspertsku podršku Crnoj Gori na polju vladavine prava, kao i u oblasti životne sredine gdje posjeduje relevantnu ekspertizu.

Ona je zahvalila na podršci Crne Gore za članstvo Švedske u NATO Alijansi, istakavši da je to posebno važno u kontekstu aktuelnih globalnih bezbjednosnih izazova.

Ministarka Gorčević je upoznala sagovornicu sa aktuelnim stanjem u procesu pristupanja Crne Gore EU.

Istakla je da su pred Vladom i Skupštinom ozbiljni zadaci, te da postoji jasna spremnost da se u najkraćem roku isporuče potrebni rezultati i osigura ubrzan napredak prema EU.



„Crnogorske institucije i pregovaračku strukturu očekuje mnogo posla u kratkom vremenskom periodu, ali smo odlučni da iskoristimo povoljan momenat i snažnu podršku Evropske komisije i država članica i do ljeta ispunimo ključne obaveze iz poglavlja 23 i 24 čime ćemo otvoriti vrata posljednjoj fazi pregovora, odnosno započeti proces privremenog zatvaranja svih pregovaračkih poglavlja“, kazala je Gorčević.

Ona je zahvalila Švedskoj na dosadašnjoj, veoma značajnoj ekspertskoj i tehničkoj podršci u više razvojnih oblasti istakavši da postoji više oblasti u kojima ta saradnja može biti unaprijeđena.

Sagovornice su razmijenile mišljenja i o aktuelnim geopolitičkim dešavanjima, situaciji u Crnoj Gori i regionu.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Evropski dan na Žabljaku



Ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, boraviće sa saradnicima u ponedjeljak, 26. februara 2024. godine u radnoj posjeti Žabljaku.

Posjeta je dio projekta EU4ME – Podrška komuniciranju procesa evropske integracije, a programom je predviđen sastanak ministarke evropskih poslova Maide Gorčević sa predsjednikom Opštine Radošem Žugićem i njegovim timom, kao i posjeta Osnovnoj školi „Dušan Obradović“, u okviru koje će biti održan školski čas i kviz o poznavanju EU i procesa pristupanja Crna Gore EU.

Tokom posjete Žabljaku, ministarka će, zajedno sa predsjednikom Opštine, obići tri projekta čije se sprovođenje finansira iz EU fondova, odnosno uz podršku Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera. U pitanju su Projekat „Usavršavanje – Usklađivanje vještina i lokalnih potreba za radnom snagom“ (centar za obuku „Duga“), Projekat „Eko smart park“ i Projekat uspostavljanja suvenirnice i radionice za izradu proizvoda od vune i suvenira.

Takođe, u periodu od 13.00 – 14.00 sati, na opštinskom Platou će biti organizovan Sajam durmitorske hrane i proizvoda domaće radinosti, uz nastup Kulturno – umjetničkog društva.

Ministarka Gorčević i predsjednik Opštine Žugić će obići standove, a nakon toga će, u 13:45 dati izjave za medije.

Mediji mogu ispratiti obilazak sajma i snimiti izjave ministarke i predsjednika Opštine.

Nakon posjete biće pripremljeno saopštenje za javnost.

Napomena: U slučaju lošeg vremena, Sajam durmitorske hrane i proizvoda domaće radinosti, uz nastup Kulturno – umjetničkog društva će se održati u Centru za kulturu opštine Žabljak.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA/KABINET PREDSJEDNIKA OPŠTINE ŽABLJAK

Gorčević sa Žugićem: Drago mi je da se Žabljak vrijedno priprema za članstvo u EU

“Drago mi je što sam se danas na Žabljaku uvjerila da se ova opština vrijedno priprema za buduće članstvo u EU, kako kroz jačanje svojih kapaciteta, podsticanje razvojnih procesa na lokalnom nivou, unapređenje standarda u pružanju usluga građanima, tako i kroz pripremu i realizaciju značajnih projekata finansiranih iz evropskih sredstava”, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević tokom posjete Žabljaku.

Ministarka Gorčević je, u okviru Evropskog dana na Žabljaku, imala sastanak sa predsjednikom Opštine Radošem Žugićem i njegovim saradnicima tokom kog je razgovarano o projektima koje je ta opština realizovala iz EU fondova, o novim mogućnostima koje su opštini Žabljak na raspolaganju, kao i o obavezama i izazovima s kojima se lokalna samouprava suočava.



Gorčević je kazala da veliki broj pregovaračkih poglavlja ima direktan uticaj na opštine, imajući u vidu da se u procesu pristupanja EU uvode nove obaveze za lokalne samouprave. Istakla je da je važno da lokalne samouprave budu uključene u sve reformske procese, kako u dijelu obaveza koje proizilaze iz procesa, tako i po pitanju korišćenja mogućnosti iz evropskih fondova koji su Crnoj Gori na raspolaganju.

„Najveći dio reformskog procesa se odvija upravo na lokalnom nivou. Tako je u oblasti životne sredine najveći dio evropskih propisa u nadležnosti lokalnih samouprava, posebno u sferi upravljanja otpadom gdje je važno izraditi dobre lokalne planove za upravljanje otpadom i uspostaviti potrebnu infrastrukturu”, kazala je ministarka.

U tom kontekstu, ona je istakla da su Crnoj Gori na raspolaganju značajna sredstva iz EU fondova, od kojih su mnoga na raspolaganju lokalnim samoupravama te da je važno u kontinuitetu jačati njihove kapacitet za pripremu i sprovođenje dobrih projekata.

Ministarka je izrazila zadovoljstvo realizovanim projektima i aktivnostima na lokalnom nivou istakavši da je dobre rezultate potrebno dodatno promovisati i afirmisati.

Predsjednik Opštine Radoš Žugić je izrazio zadovoljstvo što je Opština Žabljak jedna od šest opština čija je aplikacija prihvaćena u okviru projekta "EU4ME: Osnaživanje opština za evropsko angažovanje", te je istakao da današnji sastanak predstavlja nastavak dobre saradnje sa Ministarstvom evropskih poslova. Istakao je da lokalno rukovodstvo čvrsto stoji na stanovištu da je pristupanje Evropskoj uniji ispravan put i interes kako lokalnih samouprava tako i države Crne Gore.

„Stav Opštine Žabljak je da EU integracije počinju sa lokalnog nivoa, što potvrđuje i činjenica da je Žabljak od nedavno dio asocijacije evropskih gradova EUROMONTANA, a očekuje se i uspostavljanje teritorijalnog partnerstva opština Žabljak i Tivat sa češkom regijom Pardubice“ saopštio je Žugić.

Istakao je i zainteresovanost Opštine za apliciranje i implementaciju projekata koji se finansiraju kako direktno iz EU fondova, tako i iz fondova zemalja članica, uz isticanje Centra za međunarodnu saradnju i razvoj Republike Slovenije kao jednog od najznačajnijih partnera, koji trenutno učestvuje u sufinansiranju projekta Izgradnja deponije građevinskog otpada i dodatne kade za komunalni otpad u Žabljaku, vrijednosti oko 900,000.00 eura.

Gorčević je sa timom Ministarstva evropskih poslova obišla Osnovnu školu „Dušan Obradović“, i tom prilikom je mladi evropski ambasador Matia Prenkočević učenicima devetih razreda održao predavanje na temu „EU i evropska integracija Crne Gore“. Nakon predavanja, učenici su učestvovali u nagradnom kvizu „Koliko znaš o EU?“, a najbolji su nagrađeni.



U okviru evropskog dana na Žabljaku, ministarka i predsjednik Opštine su obišli tri projekta finansirana iz EU fondova:

– Projekat „Usavršavanje – Usklađivanje vještina i lokalnih potreba za radnom snagom” , u okviru kog je organizovana obuka za 24 nezaposlena lica za zanimanja kuvar, konobar, recepcioner , kao i obuka iz engleskog jezika. Takođe, u sklopu projekta je opremljen je centar za obuku „Duga“, u sklopu JU SMŠ „17.septembar“ kojem je na korišćenje predata vrijedna oprema koja obuhvata kuhinjski/restoranski inventar, namještaj za restoran, namještaj za terasu, kao i profesionalne kuhinjske mašine.

– Projekat Eko smart park u okviru kog je postavljen info digitalni totem koji će imati web aplikaciju sa informacijama o kulturno-istorijskom nasljeđu Durmitora, kao i informaciju o turistički atraktivnim lokacijama, mapama za kretanje i druge važne informacije za turiste. Kako je istaknuto, plan je da, na ulazu u park, bude izgrađen „mini-amfiteatar“ koji će se ljeti koristiti kao pozornica na otvorenom, kao i da se postave klupe i stolovi za igranje šaha.

– Projekat uspostavljanja suvenirnice i radionice za izradu proizvoda od vune i suvenira, koji će stvoriti uslove za obučavanje i zapošljavanje lica i predstavljati dodatnu vrijednost Turističkoj organizaciji Žabljaka. U okviru projekta je adaptiran prostor za radionicu, izvršena nabavka mašina za proizvodnju i prodaju suvenira i proizvoda od vune, dizajniranje suvenira i šema za pletenje, nabavljen materijal za obuku i identifikovano 15 nezaposlenih lica i eksperata koji će sprovoditi obuke.

U okviru evropskog dana, na opštinskom platou je organizovan Sajam durmitorske hrane i proizvoda domaće radinosti, uz nastup Kulturno – umjetničkog društva.



Zenović: Realna očekivanja da Crna Gora 2028. bude članica EU

Crna Gora sada ima povoljnu političku i geostratešku dinamiku da bude prva naredna članica Evropske unije i to treba treba iskoristiti, istakao je glavni pregovarač Crne Gore sa Evropskom Unijom Predrag Zenović. On je u emisiji Vox populi poručio da nijesu nerealna očekivanja da do kraja 2027.godine završimo pregovarački proces. Dodaje da Vlada koordinira procesom EU integracija, te da je do sada uradila sve kako bi pratila jasan kurs koji vodi ka dobijanju Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24.



"Mi imamo otvorena vrata u Komisiji, Parlamentu, Službi za spoljne poslove, od strane država članica- od Savjeta kao međudržavnog tijela koje koordinira radom i koji je izvršna vlast Evropske unije. Imamo otvorena vrata, imamo ruku podrške, i zbog toga mislim da je reformskom dinamikom, koja mora biti značajno brža nego što je bila do sada, sa jednim fokusiranim pregovaranjem- poglavlje po poglavlje, mjerilo po mjerilo, segmenti i indikatori u okviru mjerila. Ako se tom fokusiranom dinamikom i pristupom okrenemo EU integracijama i Komisiji mislim da ovi datumi nijesu nerealni i da možemo do kraja 2027. završiti pregovarački proces", naveo je Zenović.

Mišljenja je da Hrvatska neće blokirati put Crne Gore ka Evropskoj uniji. Navodi da postoji pregršt neiskorišćenih modaliteta da se sve nesuglasice i otvorena pitanja dvije države riješe.

“Mislim da je signal i među hrvatskim političkim establišmentom bio da oni neće prema Crnoj Gori koristiti metode koje su prema njima bile korišćene i koje vidimo na Zapadnom Balkanu kod drugih država članica. Spoljno politički cilj država kao što su Hrvatska i Slovenija je da Crna Gora što prije uđe u Evropsku uniju kao što će nama sutra biti da druge države Zapadnog Balkana što prije budu članice. To je jedan evropski način razmišljanja o dobrosusjedskim i regionalnim odnosima i mislim da od takvog načina razmišljanja Hrvatska neće odustati”, istakao je Zenović.

Zenović je podsjetio da je politička nestabilnost u prethodnom period dovela do zastoja u procesu EU integracija. Dodaje da Vlada koordinira procesom EU integracija, te da je do sada uradila sve kako bi pratila jasan kurs koji vodi ka dobijanju izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24.

Izvor: RTNK

Gorčević sa Dimitrovim: Ukoliko nastavi započetom dinamikom Crna Gora može da postane sledeća članica EU

„Prevazilaženje najvećih izazova i sprovođenje nakompleksnijih reformi u oblasti vladavine prava su prioritet ove Vlade, što potvrđujemo konkretnim rezultatima. Imenovanja u pavosuđu su bila prvi korak i preduslov za rezultate koji će uslijediti na polju unapređenja ljudskih prava, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, koji su temelj za dalji demokratski i ekonomski razvoj crnogorskog društva“, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević.



Ministarka je prenijela čvrstu odlučnost Vlade da pristupne pregovore s EU okonča do kraja svog mandata i svojim građanima obezbijedi kvalitet života koji imaju građani država članica EU.

Gorčević je upoznala ambasadora Dimitrova sa planovima Vlade usmjerenim na što skorije ispunjenje privremenih mjerila iz poglavlja 23 i 24, koje vodi postepenom privremenom zatvaranju svih pregovaračkih poglavlja od kojih neka, kako je kazala, već bilježe internu spremnost za članstvo.

Ona je zahvalila na kontinuiranoj podršci prijateljske Bugarske reformskim naporima koje Crna Gora preduzima s ciljem ostvarenja punopravnog članstva u EU.

Ambasador Dimitrov je pohvalio odlične rezultate koji su ostvareni na početku mandata Vlade i iznio uvjerenje da Crna Gora, ukoliko nastavi započetom dinamikom, može da postane 28. članica Evropske unije.



„Rezultatima koje ste ostvarili u kratkom roku, Crna Gora potvrđuje da može da bude dobar primjer koji treba da slijede i druge zemlje regiona. Imate punu podršku Bugarske da reforme iznesete do kraja i na kvalitetan način i postanete sljedeća članica EU“, kazao je Dimitrov.

On je kazao da Crna Gora može mnogo da nauči iz bugarskog iskustva u vođenju pristupnih pregovora sa EU, da preuzme dobre prakse i izbjegne greške koje je njihova administracija pravila. Kazao je da bugarski eksperti stoje na raspolaganju crnogorskoj pregovaračkoj strukturi i institucijama, kako bi na najbolji način pripremili državu i društvo za mogućnosti i obaveze koje će donijeti punopravno članstvo u EU.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Prevođenje evropskog zakonodavstva najveći prevodilačko-pravni poduhvat u crnogorskoj istoriji

Novi zamajac koji je dobila evropska integracija Crne Gore ponovo je u fokus stavio i proces pripreme crnogorske verzije pravne tekovine Evropske unije, korpusa evropskog zakonodavstva koji trenutno sadrži oko 200.000 strana Službenog lista EU. Postojanje nacionalne jezičke verzije ovih akata preduslov je za ulazak u Evropsku uniju, a prevođenje pravne tekovine EU smatra se suštinskim i neizostavnim korakom ka očuvanju vladavine prava i civilnog društva, ocijenjeno je na radionici na temu „Priprema nacionalne verzije pravne tekovine EU – stručna redakтура i terminologija“.

Prvu u nizu radionica, koju pohađaju službenici resornih institucija, organizovalo je Ministarstvo evropskih poslova, 27. i 28. februara, pod pokroviteljstvom Evropske unije u okviru projekta Centar za strateško-pravno savjetovanja za Crnu Goru (PLAC). Obuci su, takođe, prisustvovali studenti završne godine master prevodilačkih studija nikšičkog Filološkog fakulteta, u sklopu saradnje Ministarstva evropskih poslova sa ovom obrazovnom institucijom.



Otvarajući radionicu, načelnica Direkcije za pripremu crnogorske verzije pravne tekovine EU u Ministarstvu evropskih poslova, Jelena Samardžić-Kotri je kazala da je prevođenje u srži prirode Evropske unije, s obzirom na višejezičnost koja je ključna karika u procesu donošenja odluka i uspostavljanju politika, te da ono predstavlja garanciju funkcionisanja sistema Evropske unije i pravne zaštite svih njenih građana.

„Za male administracije kao što je crnogorska, prevođenje kompletnog korpusa evropskog zakonodavstva predstavlja svojevrsni ispit spremnosti sistema državne uprave da se izbori sa zadacima koji proizilaze iz članstva. Priprema nacionalne verzije pravne tekovine Evropske unije je najveći prevodilačko-pravni poduhvat u crnogorskoj istoriji, gdje naročito treba imati u vidu specifičnost prevođenja normativnih tekstova, kao tzv. „tekstova visokog rizika“ koji nakon pristupanja proizvode pravno dejstvo i direktno utiču na procese unutar društva kao i na prava pojedinaca“, kazala je Samardžić-Kotri.



Ona je ukazala na važnost direktne uključenosti svih nadležnih institucija u izradu tekstova crnogorske verzije pravne tekovine EU, kao i na potrebu da njihovi službenici budu detaljno upoznati sa svojim zadacima u tom procesu budući da snose odgovornost za vjerodostojnost zvaničnih prevoda.

Samardžić-Kotri je, u okviru procesa pripreme evropskog zakonodavstva, najavila saradnju sa Filološkim fakultetom Univerziteta Crne Gore, istakavši da Crna Gora mora da planira obrazovanje velikog broja profesionalaca koji će raditi na prevodenju pravne tekovine i ostalim poslovima u kontekstu pregovora a kasnije i članstva.

„Dosadašnje iskustvo Ministarstva u pogledu prevodenja evropskih pravnih tekstova pokazuje da je neophodno što skorije povećati prevodilačke kapacitete Crne Gore. S ciljem unapređenja sistema na dugoročnom planu, kao i prilagođavanja obrazovnog sistema potrebama tržišta rada, Ministarstvo evropskih poslova, namjerava da kroz saradnju sa Filološkim fakultetom doprinese osposobljavanju studenata kroz praktičan rad i usmjerene obuke namijenjene svim učesnicima u procesu prevodenja i redakture pravnih akata EU“, kazala je Samardžić-Kotri.

Ona je pojasnila da Ministarstvo namjerava da sa Filološkim fakultetom uspostavi saradnju u oblasti definisanja i sistematizovanja crnogorskog korpusa stručne terminologije iz oblasti evropskog prava, kao i u pogledu unapređenja i ažuriranja priručnika i upustava koji se koriste u izradi crnogorskih prevoda evropskih dokumenata.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević sa Varheljijem: Rezultati su najbolja potvrda odlučnosti Vlade da ispuni evropsku agendu

Rezultati koje je Crna Gora ostvarila u kratkom vremenskom periodu, najbolja su potvrda odlučnosti Vlade da do kraja svog mandata ispuni evropsku agendu i osigura da Crna Gora bude 28. država članica EU, ocijenjeno je na sastanku ministarke evropskih poslova Maide Gorčević sa evropskim komesarom za proširenje Oliverom Varheljijem, koji boravi u posjeti Podgorici.

Komesar Varhelji je kazao da imenovanja u provosu potvrđuju da u Crnoj Gori, nakon dužeg perioda, postoje konstruktivan dijalog i uspješna saradnja između Vlade i Skupštine, koja rezultatima potvrđuje jasnu opredijeljenost ka članstvu u EU.

„Raduju nas pomaci u oblasti vladavine prava. Očekujemo nove rezultate i ubrzan napredak prema članstvu u EU. Želimo da Crna Gora ponovo bude izvoznik dobrih vijesti i pozitivan primjer sa Zapadnog Balkana. Evropska komisija će vam na tom putu pomoći“, kazao je Varhelji.



Ministarka Gorčević je predstavila plan Vlade da do ljeta, kroz intenziviranje reformi, ispuni privremena mjerila iz poglavlja 23 i 24, što će otvoriti vrata ulasku u novu fazu pregovaračkog procesa koja podrazumijeva privremeno zatvaranje svih poglavlja.

Ona je upoznala komesara sa pripremom dinamičkih planova za poglavlja 23 i 24, odnosno obavezama i rokovim koji su pred Crnom Gorom istakavši očekivanje da će novi rezultati otvoriti vrata posljednjoj fazi pristupnih pregovora.



„Ova Vlada je odlučna da, zajedno sa druge dvije grane vlasti, u kratkom vremenskom periodu isporuči potrebne rezultate i osigura Crnoj Gori ubrzan napredak prema članstvu. Zahvalni smo Evropskoj komisiji i državama članicama na podršci koju nam pružaju, i odlučni da iskoristimo aktuelni momenat za ubrzanje pregovaračkog procesa. Cilj nam je da, do kraja mandata ove Vlade, transformišemo Crnu Goru, osiguramo vladavinu prava, uvedemo evropske standarde u svim oblastima i omogućimo našim građanima evropski kvalitet života“, kazala je Gorčević.

Sagovornici su se saglasili da je važno da sistem funkcioniše i da se poveća povjerenje u pravosuđe.

Sagovornici su ocijenili da je pred Crnom Gorom period intenzivnih reformi i saglasili se da će sredstva iz Plana rasta za Zapadni Balkan biti značajna podrška ispunjenju obaveza i približavanju standardima i kvalitetu života u EU. Takođe su razmijenili mišljenja u vezi sa kandidovanjem velikih infrastrukturnih projekata za WBIF i drugoj fazi paketa energetske podrške.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević sa Dvoržakom: Želimo Crnu Goru što prije u EU

„Crna Gora je u prethodna tri mjeseca potvrdila da je i najkompleksnije reforme moguće ispuniti, kada za to postoji odlučnost i posvećen rad. Želimo da vam pomognemo da ubrzate sprovođenje reformi i da nam se uskoro pridružite, kao 28. članica EU“, kazao je češki ministar za evropska pitanja Martin Dvoržak u razgovoru sa ministarkom evropskih poslova Maidom Gorčević.



Dvoržak je kazao da je Češka veliki zagovornik politike proširenja na Zapadni Balkan, ali da EU i države članice, očekuju da vide rezultate reformi. Iskazao je zadovoljstvo dinamikom i kvalitetom reformi koje novi saziv Skupštine i Vlada preduzimaju s ciljem ubrzanja procesa pristupanja EU.

„Vaši rezultati u posljednja tri mjeseca su jasna poruka državama članicama. To nas raduje i računajte na nastavak političke i ekspertske podrške Češke Republike s ciljem skore i uspješne finalizacije vašeg evropskog puta“, poručio je Dvoržak.

Ministarka Gorčević je zahvalila na prijateljskoj podršci Republike Češke na putu ka EU i zalaganju te države za integraciju Zapadnog Balkana u evropsku porodicu.

„Crnu Goru očekuju najzahtevnije reforme koje moramo sprovesti u veoma kratkim rokovima. Želim da Vas uvjerim da su ova Vlada, Skupština i pregovaračka struktura spremne da daju svoj maksimum, kako bismo ispunili ključne ciljeve koje smo zacrtali. Ti ciljevi se odnose na dostizanje evropskih standarda i kvaliteta života i članstvo u EU“, kazala je ministarka Gorčević.

Ona je istakla da postoji odlučnost sve tri grane vlasti da se do ljeta ispune privremena mjerila iz poglavlja 23 i 24, a da Crna Gora od jeseni krene sa privremenim zatvaranjem svih ostalih pregovaračkih poglavlja.

„To je prioritet ove Vlade i naša obaveza prema građanima koji u visokom procentu, od skoro 80%, podržavaju put Crne Gore prema EU“, zaključila je Gorčević.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Zenović: Apsolutni prioritet je da ubrzamo reforme i ispunimo uslove za članstvo Crne Gore u EU

„Apsolutni prioritet Crne Gore je da ubrza reforme i u što skorijem roku ispuni sve neophodne uslove za punopravno članstvo u Evropskoj uniji“, poručio je glavni pregovarač Predrag Zenović na prvom sastanku Pregovaračkog tima koji je danas održan u Podgorici.



Na sastanku, na kojem su učestvovali pregovarači za tematske klaster u okviru kojih su svrstana 33 pregovaračka poglavlja, dogovorena je dinamika rada radnih grupa, komunikacija Pregovaračkog tima sa 33 pregovaračke radne grupe, te ukazano na potrebu izrade Izvještaja o realizaciji Programa pristupanja Crne Gore EU 2023 – 2024. i nastavka rada na novom Programu pristupanja za period 2024 – 2027, nakon uspješno završene faze ocjenjivanja najnovijeg paketa pravne tekovine EU. Takođe, razmijenjena su mišljenja u vezi sa izradom Mape puta za ispunjenje završnih mjerila u svim poglavljima pravne tekovine EU, kao i potrebom kvalitetnog informisanja javnosti o procesu pregovora Crne Gore sa Evropskom unijom.

Glavni pregovarač je podsjetio da je Vlada obnovila pregovaračku strukturu, imenovala pregovarače za šest klastera pregovora i kompletirala radne grupe za 33 poglavlja pravne tekovine koju čini skoro 800 nacionalnih eksperata iz svih oblasti pravne tekovine, od čega značajan broj dolazi iz civilnog sektora.

Poručio je da je ključni zadatak svih državnih aktera da u narednim mjesecima dovrše reformske procese u vladavini prava i ispune preostala privremena mjerila u poglavljima 23 i 24.

„Naš zajednički cilj je da se u što skorijem roku, do juna 2024, steknu svi uslovi za dobijanje Izvještaja o procjeni ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) i pratećih završnih mjerila, čime bi se otvorila nova perspektiva pregovora i Crna Gora ušla u fazu privremenog zatvaranja novih poglavlja pravne tekovine EU“, kazao je Zenović.

Kako je istakao, paralelno sa tim je potrebno nastaviti sa predanim radom na ispunjavanju svih obaveza iz drugih poglavlja pravne tekovine, kroz izradu Mape puta za zatvaranje svih poglavlja.

Na sastanku je dogovoreno održavanje konstitutivnih sjednica svih pregovaračkih radnih grupa za 33 poglavlja pravne tekovine, na kojima će se razmotriti sva otvorena pitanja i definisati planovi za adresiranje preostalih izazova u okviru pojedinačnih poglavlja pravne tekovine EU, ali i ukazano je i na potrebu dinamičnije komunikacije i saradnje u okviru pregovaračkih radnih grupa, kao i neophodnost bolje uvezanosti više poglavlja u okviru klastera, koja Nova metodologija pregovora predviđa.

Glavni pregovarač Zenović je iznio uvjerenje da će pregovaračka struktura, koordinisanim pristupom i uz maksimalne uložene napore, uvažavajući principe transparentnosti i inkluzivnosti u radu, stvoriti sve neophodne pretpostavke kako bi Crna Gora tokom ove godine ušla u novu fazu pristupnih pregovora i na taj način bila korak bliže punopravnom članstvu u Evropskoj uniji.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Potpisan Sporazum između EU i Crne Gore o učlanjenju u “EU4Health” program

Ministar zdravlja dr Vojislav Šimun i komesarka za javno zdravlje i bezbjednost hrane EU Stela Kiriakides potpisali su danas u Briselu Sporazum između Evropske unije (EU) i Crne Gore o učlanjenju u “EU4Health” program.

Posjeta ministra Šimuna Briselu prva je posjeta jednog ministra zdravlja od otvaranja pregovora za članstvo Crne Gore u EU 2012.godine.

Program “EU4Health”, koji je pokrenula Evropska unija usmjeren je na jačanje zdravstvenih sistema širom Evrope. Sa budžetom od 5,3 milijarde eura, za period od 2021-2027. godine, ovaj program predstavlja do sada najveću podršku Evropske unije u oblasti zdravstva.



Ministar Šimun je nakon potpisivanja Sporazuma kazao da će nam učešće u programu EU4Health omogućiti pristup EU fondovima za jačanje zdravstvenog sistema Crne Gore, uključujući i aspekte koji se odnose na digitalnu transformaciju, mentalno zdravlje, Evropski prostor zdravstvenih podataka, globalno zdravlje, nezarazne bolesti, te učešće u EU mreži integriranih onkoloških centara.

Danas je poslata jasna poruka da je u narednom periodu zdravlje prioritet za EU i jedan od glavnih instrumenata ka stvaranju Evropske zdravstvene unije. Očekujem da će benefiti ovog programa za crnogorski zdravstveni sistem biti višestruki i to kroz jačanje kapaciteta, efikasno korišćenje resursa i poboljšanje nivoa pripremljenosti za vanredne situacije, istakao je ministar Šimun.

Potpisivanjem ovog ugovora, prema njegovim riječima, Crna Gora nastavlja da jača saradnju sa Evropskom unijom i pravi još jedan važan korak bliže ka našem članstvu, što je glavni spoljnopolitički prioretet Vlade Crne Gore.

„Nakon Norveške, Islanda, Moldavije i Ukrajine, Crna Gora se pridružila zemljama EU i kroz ovaj program, čime pokazujemo odlučnost i spremnost da sa kvalitetnim projektnim zadacima, dodatno unaprijedimo i poboljšamo nacionalni zdravstveni sistem. Činjenica da je naša zemlja prva pristupila ovom programu od zemalja Zapadnog Balkana čini me posebno ponosnim, jer je naša država još jednom dokazala da je predvodnik evropskih integracija“, naglasio je ministar Šimun.

Komesarka za javno zdravlje i bezbjednost hrane EU Stela Kiriakides izrazila je zadovoljstvo zbog potpisivanja sporazuma i nadu da će se realizacijom ovog programa poboljšati zdravstvena zaštita u okviru Unije, ali i van nje.

Iako imamo blisko partnerstvo sa Crnom Gorom. Vjerujem da će ono biti ojačano i kroz dalji zajednički rad. Pored Crne Gore, ojačaćemo i druge članice EU, kao i Norvešku, Ukrajinu i Moldaviju. Dozvolićemo Crnoj Gori da učestvuje u političkim diskusijama sa državama članicama u postavljanju prioriteta programa "EU4Healt" i na taj način sagledati kako da zajednički preduzmemo aktivnosti koje će Vašoj zemlji donijeti dobrobit, poručila je komesarka Kiriakides.

Ona je kazala i kako su principi o kojima se danas govori mnogo jači kada se radi zajedno i udruženo i kada smo bolje pripremljeni, na šta nas je, kako je naglasila komesarka, posebno podsjetila pandemija COVID-a.

"Kroz saradnju i solidarnost doprinijećemo promjenama od kojih će naši građani imati samo korist u okviru Evropske unije, ali i šire" zaključila je Kiriakides.

Na bilateralnom sastanku sa komesarkom Kiriakides, koji je održan nakon potpisivanja Sporazuma, ocijenjeno je da će učešće u ovom programu biti još jedan korak bliže ka članstvu Crne Gore u EU i da nova vizija razvoja zdravstvenog sistema u potpunosti usklađena sa prioritetima i principima EU.

Na inicijativu ministra Šimuna, komesarka Kiriakidis prihvatila je poziv da dođe u zvaničnu posjetu Crnoj Gori, naglašavajući da je tokom svog mandata posjetila svih 27 članica EU i da se nada da će naša država biti prva sljedeća 28. članica EU.

PR Služba Ministarstva zdravlja

U Domu zdravlja u Budvi otvorena nova mikrobiološka laboratorija

Nova mikrobiološka laboratorija u Domu zdravlja u Budvi, u koju je uloženo 300 hiljada eura, unaprijediće kontrolu, prevenciju infekcija i njegu pacijenata i dokaz je da je zdravstvena zaštita domaćeg stanovništva, ali i turista prioritet Ministarstva zdravlja.

To je poručio ministar zdravlja dr Vojislav Šimun, koji je svečano otvorio mikrobiološku laboratoriju, podsjećajući da su osim u Budvi mikrobiološke laboratorije opremljene i u domovima zdravlja u Beranama, Nikšiću, Cetinju, Kotoru, Ulcinju, Baru i Specijalnoj bolnici u Brezoviku.

„Zbog ulaganja, koje za ove laboratorije iznosi preko dva miliona eura, u ime Vlade Crne Gore i zdravstvenog sistema zahvaljujem našim prijateljima iz Delegacije Evropske Unije u Crnoj Gori“, rekao je Šimun.



Objasnio je da mikrobiološke laboratorije, kakvu od danas ima dom zdravlja Budva, predstavljaju prvu liniju odbrane u detektovanju novih slučajeva zaraznih bolesti, rezistencije na antibiotike, izbijanja infekcija koje se prenose hranom i vodom, kao i mogućih slučajeva bioterorizma.

„Ovakve laboratorije su i presudan faktor za kontrolu i prevenciju infekcija u zdravstvenim ustanovama, pa se na taj način utiče i na dobre ishode njege pacijenta. Upravo su bolja briga o pacijentima, veća kontrola infekcija i visokokvalitetni rezultati nadzora jedan od glavnih ciljeva koje želimo postići jačanjem mikrobioloških laboratorija u zdravstvenom sistemu Crne Gore“, poruka je Šimuna.

Cilj Vlade i Ministarstva zdravlja je, kako je istakao, ulaganja u infrastrukturne projekte, opremu, ali i kadrovsko jačanje svih ustanova.

„Zato je danas prilika da kažem i da će budvanski dom zdravlja, nakon završenih tenderskih i zakonskih procedura, ući u projekat modernizacije i adaptacije, a za ovu namjenu biće uloženo oko 1,2 miliona eura“, najavio je Šimun.

Vjeruje da će realizacijom ovog projekta ustanova prerasti u savremenu funkcionalnu organizaciju po blokovima i to specijalističkim, dijagnostičkim i blokom koji će činiti Služba za epidemiologiju i mikrobiološka ordinacija.

„Infrastrukturalna ulaganja i nabavku savremene medicinske opreme mora pratiti i kontinuirano planiranje i usavršavanje medicinskog kadra. Nadam se da će sa završetkom najavljenih radova, u ustanovu sa specijalizacije doći još četiri ljekara, i to oftalmolog, pedijatar, radiolog i specijalista interne medicine“, rekao je Šimun.

Smatra da s obzirom na to da je Budva reprezent turističke ponude u ljetnjim mjesecima, a i tokom cijele godine, zdravstvena zaštita domaćeg stanovništva, kao i turista mora biti u vrhu prioriteta donosilaca odluka kako na državnom tako i na lokalnom nivou.

Direktor Doma zdravlja u Budvi, Blažo Radoman, kazao je da je nova mikrobiološka laboratorija u savremenom prostoru od 196 kvadrata urađena po svim standardima Evropske unije.

„Naš sljedeći postupak vezano za ovu mikrobiološku laboratoriju biće akreditacija, što znači da će svi nalazi i procedure koje se budu ovdje radile biti vjerodostojne na teritoriji Budve. Ovdje ne stajemo i ubrzo se očekuje kompletna adaptacija prvog sprata Doma zdravlja i dobićemo savremene specijalističke ordinacije“, rekao je Radoman.

Poručio je da će za Dom zdravlja Budva, investicija od 1,2 miliona eura biti prva značajnija, koju je u kapitalnom budžetu finansiralo Ministarstvo zdravlja.

U saradnji sa opštinom, Dom zdravlja Budva će, kako je najavio Radoman, dobiti digitalni mamograf i savremeni ultrazvuk.

„To će biti jedini digitalni mamograf na primorju. Imamo podršku od lokalne samouprave i mi smo primjer kako treba da saraduju lokalna samouprava i domovi zdravlja, jer je primarna zdravstvena zaštita okosnica zdravstvene zaštite. Ne smijemo zaboraviti činjenicu da je Budva turistička destinacija, gdje cirkuliše veliki broj ljudi i treba da vodimo računa da stvorimo što kvalitetnije uslove za rad, jer se to reflektuje na bolji kvalitet zdravstvene zaštite“, jasan je Radoman.

Gorčević: Plan rasta mehanizam za pokretanje reformi i poboljšanje kvaliteta života

Veoma cijenimo najavljenju dodatnu podršku kroz novi Plan rasta, i verujemo da će to biti efikasan mehanizam za pokretanje reformi koje su potrebne da se naš proces pristupanja vrati na pravi put, ali i da pokažemo našim građanima da pored svakodnevnih političkih razgovora, pristupanje EU je zapravo najbolji način da kroz intenzivan rad i konkretne, vidljive rezultate poboljšamo kvalitet života, poručila je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na ministarskom sastanku "Plan rasta: rast i konvergencija za Zapadni Balkan" koji je održan u Tirani.

Ministarka Gorčević predstavila je reformske mjere, aktivnosti, indikatore i rezultate koje je Crna Gora planirala kroz nacrt Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast.

Ona je podsjetila da je Vlada usvojila nacrt Reformske agende početkom decembra 2023. godine, koji sadrži osnovne mjere u 4 oblasti politike i 22 podoblasti sa oko 90 reformskih mjera.



„Tokom januara ove godine formulisali smo više od 300 aktivnosti, kao neophodne korake potrebne za sprovođenje reformskih mjera u 4 prioritete oblasti politike: poslovno okruženje i razvoj privatnog sektora, digitalna i energetska/zelena tranzicija, razvoj ljudskog kapitala i vladavina prava“, kazala je Gorčević.

Kako je objasnila, Crna Gora je, i prije usvajanja novog, veoma ambicioznog plana, predložila EU partnerima da je, zbog veoma zahtjevnog, složenog i skupog seta reformi koje su potrebne u okviru procesa pristupanja EU, potrebno povećanje podrške EU kako bi se podržala naša ekonomija i intenzivirao ekonomski rast.



„Postoji nesumnjiva posvećenost pripremi Reformske agende i saradnji sa Evropskom komisijom, koja će biti potrebna za sprovođenje Plana rasta. U slučaju Crne Gore, ukupan iznos potencijalnih sredstava je 413 miliona eura, raspoređenih na sljedeći način: 137 miliona kroz EU grant i 275 miliona kroz povoljne kredite“, saopštila je Gorčević.

Ovaj sastanak, koji se po drugi put održava u Tirani, bio je prilika da ministri evropskih poslova Zapadnog Balkana razmijene mišljenja o trenutnom statusu pripreme država za učešće u Planu rasta EU za Zapadni Balkan, kao i o koracima za približavanje jedinstvenom tržištu EU.

Ministri su razmotrili trenutno stanje po pitanju pripreme Reformske agende i analizirali planirane reformske mjere i način na koji će njihovo sprovođenje doprinijeti postizanju ubrzane ekonomske konvergencije za region.

Sastanku ministara evropskih poslova zemalja Zapadnog Balkana su koopredsjedavali generalni direktor Direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju, Gert Jan Kopman i glavna pregovaračica za vođenje pretpristupnih pregovora Republike Albanije, Majlinda Duka.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Dodatnih 3,5 miliona eura podrške EU za ključne reforme i jačanje javnog sektora



Podrška od 3,5 miliona eura koja je obezbijedena iz EU fondova kroz program za Izgradnju efektivnog, održivog i transformativnog javnog sektora u Crnoj Gori (BEST-Public Sector) veoma značajna za Vladu u razvoju i sprovođenju srednjoročnih reformi za unapređenje efektivnosti i efikasnosti javnog sektora, u skladu sa prioritetima naše zemlje na putu članstva u EU.

VD generalnog direktora za koordinaciju finansijske podrške EU u Ministarstvu evropskih poslova, Bojan Vujović otvorio je sa predstavnicima Svjetske banke i Delegacije EU u Crnoj Gori, radionicu na kojoj je predstavljen ovaj program koji će sprovoditi Svjetska banka, a finansira se iz granta Evropske unije u okviru Instrumenta EU za podršku reformama.

Ocijenio je da će program doprinijeti sprovođenju reformskih aktivnosti u okviru pretpristupnog procesa, prevashodno kada je riječ o unapređenju efikasnosti rada uprave i kvaliteta javnih usluga i to u ključnim sektorima kao što su zdravstvo, životna sredina i inovacije i preduzetništvo, koji su odabrani na osnovu uticaja koji imaju na ekonomski rast.

Posebno je istakao posvećenost Vlade i resornih ministarstava da sprovedu reforme u okviru pregovaračkog procesa s EU, te izrazio zahvalnost Evropskoj uniji kao najvećem donatoru na partnerskom odnosu, i Svjetskoj banci na spremnosti da sprovodi ovako zahtjevan, ali vrlo značajan projekat za Crnu Goru.

"Ohrabruje činjenica da ćemo tokom predstojeće, ubrzane faze pristupanja Evropskoj uniji, imati na raspolaganju podršku Svjetske banke za sprovođenje ključnih reformi koje u krajnjem doprinose i ukupnoj transformaciji društva", naglasio je Vujović.

Podrška Svjetske banke u narednom trogodišnjem periodu ima za cilj da podrži Vladu da ojača ključne aspekte javnog sektora i sektorsko upravljanje i institucije u Crnoj Gori u skladu sa strateškim prioritetima zemlje kroz četiri komponente: Funkcionalne analize i institucionalno jačanje u ključnim sektorima; Jačanje upravljanja sektorom državnih preduzeća; Usklađivanje kapaciteta poreske administracije sa standardima pravne tekovine EU i Unapređenje modernizacije javne uprave i korišćenje tehnologija i onlajn usluga.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Objavljen oglas za 2 radna mjesta u okviru programa Interreg IPA ADRION (Bolonja, Italija)



Ministarstvo evropskih poslova obavještava zainteresovanu javnost da je u okviru IPA Jadransko-jonskog transnacionalnog programa (Interreg IPA ADRION) objavljen oglas za pozicije Projektni službenik (Project Officer) i Finansijski službenik (Finance Officer) u Zajedničkom sekretarijatu Programa u Bolonji, Italija.

Službenici će biti angažovani na period od 12 mjeseci, uz mogućnost produženja ugovora za još 24 mjeseca.

Rok za dostavljanje prijava je 3. april 2024. godine.

Zajednički sekretarijat, sa kvalifikovanim i iskusnim međunarodnim osobljem, uspostavljen je u cilju obezbjeđivanja stručne i efikasne podrške Upravljačkom tijelu i nacionalnim tijelima država učesnica u upravljanju programom Interreg IPA ADRION.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Zenović: Naredna dva mjeseca ključna za isporučivanje rezultata u vladavini prava

“Ukoliko ubrzamo dinamiku u sprovođenju reformi i u naredna dva mjeseca isporučimo potrebne rezultate, postoji realna mogućnost do ljeta dobiti Izvještaj o procjeni ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) i pratećih završnih mjerila. To bi otvorilo novu perspektivu pregovora i omogućilo Crnoj Gori da uđe u fazu privremenog zatvaranja novih poglavlja pravne tekovine EU”, kazao je glavni pregovarač Predrag Zenović na konstitutivnim sjednicama pregovaračkih radnih grupa za poglavlja 23 i 24.



Danas su održane konstitutivne sjednice pregovaračkih radnih grupa za poglavlja 23 i 24, na kojima su razmatrane informacije o odlukama o obrazovanju pregovaračkih radnih grupa za ta dva poglavlja; nacrt poslovnika o radu pregovaračkih radnih grupa; aktuelnosti u pregovaračkim poglavljima 23 i 24; priprema Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, kao priprema za predstojeći, 13. sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost. S ciljem unapređenja koordinacije aktivnosti, u okviru pregovaračkih radnih grupa za poglavlja 23 i 24, određeni su koordinatori podoblasti i koordinatori u ime institucija.

Predstavljajući aktuelnosti u oblasti vladavine prava, glavni pregovarač je kazao da je ključnim imenovanjima u pravosuđu odblokiran proces i stvoreni uslovi za dalji napredak naše zemlje na evropskom putu.



„Pored imenovanja u pravosuđu, potrebno je dovršiti i preostale reformske procese u oblasti pravosuđa, dodatno se posvetiti konsolidaciji bilansa rezultata u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala te unaprijediti ukupni medijski ambijent i do kraja istražiti napade na novinare, naročito one iz ranijeg perioda, što je preporuka Evropske komisije koja se u kontinuitetu adresira Crnoj Gori“, kazao je Zenović.

On je istakao da je Crna Gora na nedavno održanoj Međuvladinoj konferenciji dobila veliku podršku i podsticaj od Evropske komisije i država članica EU kada je u pitanju nastavak pristupnih pregovora.

„Evropska komisija se u ovom poduhvatu Crnoj Gori u potpunosti stavila na raspolaganje kako kroz pružanje podrške u vidu tehničke i ekpertske pomoć na mnogim stratejskim i pravnim aktima tako i u vidu konstantnog dijaloga i saradnje po svim aktivnostima“, kazao je glavni pregovarač.

On je, u kontekstu planiranja narednih obaveza, ukazao na značaj Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024- 2027 čiju pripremu je iniciralo Ministarstvo evropskih poslova.

„Cilj ovog planskog dokumenta je strateško usmjerenje procesa evropske integracije Crne Gore ka ostvarivanju potpune usklađenosti domaćeg zakonodavstva s pravnom tekovinom EU. Vremenskom odrednicom ovog dokumenta želimo da pokažemo i domaćoj i međunarodnoj zajednici da Vlada Crne Gore ima jasnu viziju do kada želi da ispuni sve svoje domaće zadatke, kada je harmonizacija pravne tekovine EU u pitanju“, zaključio je Zenović.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Zenović: Crna Gora na vrhu liste proširenja Evropske unije

Evropska unija je u novoj geopolitičkoj realnosti razumjela koliko je politika proširenja važna, a na vrhu liste za proširenje je Zapadni Balkan, odnosno Crna Gora, kao lider u evropskim integracijama, ocijenio je glavni pregovarač Crne Gore sa EU, Predrag Zenović. Zenović je, gostujući u emisiji „Diplomatska priča“, na Gradskoj televiziji, istakao da su glavni izazovi u daljem pregovaranju poglavlja 23 i 24, ali da crnogorska administracija može da iznese pregovarački proces.



Evropska unija je u novoj geopolitičkoj realnosti razumjela koliko je politika proširenja važna, a na vrhu liste za proširenje je Zapadni Balkan, odnosno Crna Gora, kao lider u evropskim integracijama, ocijenio je glavni pregovarač Crne Gore sa EU, Predrag Zenović. Zenović je, gostujući u emisiji „Diplomatska priča“, na Gradskoj televiziji, istakao da su glavni izazovi u daljem pregovaranju poglavlja 23 i 24, ali da crnogorska administracija može da iznese pregovarački proces.

Pregovarački tim radi po ubrzanoj agendi i ispunjavanju mjerila iz poglavlja 23 i 24, navodi Zenović.

“Ovo je najizazovnije stvar za tradicionalno društvo, koje je imalo očigledne nedostatke na polju vladavine prava, iako je to onaj segment koji ima najmanje dodirnih tačaka sa pravnom tekovinom EU, mnogo više je u ovih 32 nego u ova dva. Ali su oni prvi i osnovni izazov za Crnu Goru i proces pridruživanja”, kazao je Zenović.

Promjene u vladajućoj strukturi nijesu poželjne, tvrdi Zenović, ali, kako kaže, ne mogu direktno uticati na pregovarački proces i dinamiku rada.

"Jedna politička stabilnost je nešto što bi bilo vrlo poželjno za Crnu Goru i za sve zemlje koje imaju evropsku aspiraciju. Jedan vid institucionalne kolotečine je ideal. Svaki vid šumova i nesporazuma nije dobar za pregovarački proces", kaže Zenović.

Komentarišući izjavu ambasadora ruske federacije, Vladislava Maslenikova, da guranje država Zapadnog Balkana u EU vodi sukobu sa Rusijom podsjeća da je Evropska unija spoljno- politički prioritet i cilj Crne Gore.

"Crna Gora pokazuje volju za članstvo, to je volja 80 odsto građana, ustavom definisana obaveza, kao jedan vid spoljno političkog orijentira i tu nema priče o uvlačenju nego o najautentičnijoj političkoj volji i građana. EU većina vidi kao projekat mira i prosperiteta, a ne kao rata i sukoba", istakao je Zenović.

Dokle god su Vlada, predsjednik Crne Gore i svi segmenti državne uprave na jasnom evropskom tragu i poruke koje šalju su poruke sigurne evropske budućnosti Crne Gore i ubrzanih reformi, pregovarački tim je miran, poručio je Zenović.

Gorčević: Dinamika zatvaranja poglavlja zavisi samo od nas

Crna Gora je na evropskom putu izgubila dosta vremena, a sebi je sada zadala ambicioznije rokove i ciljeve, koji idu po planu, saopštila je ministarka evropskih poslova Majda Gorčević. U emisiji "Naglas" na Televiziji Crne Gore (TVCG) saopštila je da dinamika zatvaranja poglavlja zavisi samo od naše države. Glavni pregovarač sa EU Predrag Zenović kazao je da ne vidi nijednu racionalnu prepreku na evropskom putu, dok je bivši ambasador i šef diplomatije Miodrag Lekić rekao da je potreban ozbiljniji zalet.



Ministarka evropskih poslova Majda Gorčević saopštila je da je tema evropskih integracija prioritet 44. vlade.

"Više nego optimistične poruke dobijamo ne samo od Olivera Vaheljija, već od svih evropskih zvaničnika. To je ono što je bilo potrebno Crnoj Gori. U prethodnoj periodu nijesmo kao država isporučivali rezultate, više je to bilo deklarativno", kazala je u emisiji "Naglas".

Posjetu komesara Varheljija ministarka je ocijenila kao podršku.

Imenovanja u pravosuđu, smatra ministarka, prvi je korak kojim se pokazao konsenzus između Parlamenta i Vlade, ali i spremnost za reforme na EU putu.

"Imamo 33 pregovaračke grupe, jedna kompletirana pregovaračka struktura, koja može i hoće da se suoči sa izazovima. Međuvladina konferencija pokazatelj je da smo na pravom putu. Tek smo zagreballi i krenuli da odblokiramo proces, a očekuje nas predan rad", istakala je ona.

Glavni pregovarač sa EU Predrag Zenović rekao je da postoji preklapanje i poklapanje političke volje.

"Postoje signali da sa crnogorske strane postoji konsenzus i da dinamika između Vlade i Skupštine funkcioniše na zadovoljavajućem nivou, i to je signal EU da vrata treba otvoriti za Crnu Goru", rekao je Zenović u emisiji TVCG.

Šanse su, dodao je, realne.

"Na svim mogućim nivoima vidimo signal da politika proširenja mora biti živa, ali i meritorna. Crna Gora jeste lider i njena politička volja da se usaglasi sa spoljnobezbjednosnom politikom EU i da sporvede nužne reforme. Rok 2023. godine može da bude i daleko za Crnu Goru, budući da postoji određena izvjesnost i mogućnost da Crna Gora ispuni svoje obaveze i ranije, to je ujedno i nešto što je ova vlada zacrtala kao svoj cilj", istakao je glavni pregovarač.

Gorčević: Rokove smo sami postavili

Ministarka evropskih poslova je istakla da je Vlada napravila dinamički plan za dobijanje IBAR-a, kako bi se počelo za satvaranjem poglavlja.

"To podrazumijeva 31 privremeno mjerilo, radi se na tome kako bi se završilo u narednih par mjeseci, a narednu međuvladinu konferenciju organizovali već sredinom ili krajem juna", rekla je Gorčevićeva.

Ta mjerila, kako je rekla, podrazumijevaju i set zakona, koji se tiču pravosuđa, strategija, rasvjetljavanje slučajeva koji se tiču medija i napada na novinare...

"Važno je pokazati političku spremnost da se bavimo svim tim reformama. Rokove smo sami sebi dali, rokove nije tražila Evropska komisija od nas, ne možemo više da čekamo, izgubili smo dosta vremena i prethodnu godinu nijesmo imali rezultate", dodala je ministarka.

Dinamika zatvaranja poglavlja, istakla je, zavisi samo od Crne Gore.

"Mi diktiramo tempo i svjesni smo geopolitičkog momenta, ali i konsenzusa unutar Crne Gore. Možda smo sebi zadali ambicioznije rokove i ciljeve, ali za sada sve ide po planu", naglasila je Gorčevićeva.

Zenović: Ponovo uspostavljen dijalog

Zenović je rekao da danas imamo 31 neispunjeno privremeno mjerilo, te da se neka od njih tiču legislative, odnosno samog odnosa Vlade i Skupštine.

"Neka od tih mjerila se odnose na bilans rezultate, na rad sudova, tu se traže određeni početni bilansi rezultata... Vrijeme jeste problem, ali Komisija razumije situaciju, i otvorila je svoja vrata za stalnu dinamičnu komunikaciju. Došlo je do intenzivne komunikacije i pomaci su napravljeni", ocijenio je Zenović.

Lekić: Bolna tačka nam je pravosudni sistem

Lekić je dodao da, osim političke volje, u prethodnom periodu nije bilo ni kompetentnosti.

"Ne znam da li smo spremni, navijam da jesmo, ali neke stvari ne ulivaju povjerenje. Traže se ishodi afera reforme u javnoj upravi, zatim naše ekonomsko reprodukovanje. Bolna tačka nam je pravosudni sistem, koji je ostao nekadašnji, koji opstruira, neke stvari tamo ne djeluju ubjedljivo", rekao je bivši ambasador.

Komentarišući dešavanja oko smjene direktora Uprave policije, Lekić je pitao zašto se do sada čekalo.

“Stano se reprodukuje ta bezbjednost. Taj sektor ostaje i dalje vrlo neozbiljan, specijalni tužilac ostaje izolovano ostrvo, koji ne može sve da napravi ako čitav sistem nije reformisan”, kazao je on.

Gorčević je kazala da se šalje poruka da su kao Vlada i Skupština kredibilan partner.

“Radimo na formiranju institucija koje će voditi profesionalci. Jake insitucije ćemo graditi depolitizacijom. Da pokušamo kroz interni konkurs. Nijedna reforma ne može preko noći i pored svih optimističnih poruka, dosta smo realistični i svjesni smo da predani rad može na dovesti do dobijanja IBAR-a. Svjesno biramo korake, i upravo je zbog toga interni konkurs za izbor v.d. direktora Upave policije”, rekla je ministarka.

Na pitanje Lekića zbog čega je za smjenu Brđanina trebalo dva mjeseca, Gorčević je, između ostalog, rekla:

“Bavili smo se mnogim temama, jesmo li mogli brže i transparentnije, vjerovatno jesmo. Smjenu podržava svaki član vlade, tražio se samo modalitet... Mislim da su dobri koraci koje preduzimamo.”

Zenović je istakao da pregovaračka struktura broji oko 800 ljudi.

“To je jedan veliki mehanizam. idemo poglavlje po poglavlje, mjerilo po mjerilo, indikator po indikator. Naravno, ne bi bilo pregovaranja da nije dogovora i dijaloga, a veliki broj pravila mora biti impelemntiran kako jeste. Pregovaračka struktura je radila onoliko koliko je mogla proteklu godinu, a zaključak je da mora postojati politička volja.”

Glavni pregovarač je dodao Crna Gora kao nacionalni interes vidi Evropsku uniju.

“Ne vidim nijednu racionalnu prepreku da može ovom procesu da stane na put. Ovo je naš jedini mogući i optimalni put”, istakao je u emisiji “Naglas”.

Lekić je rekao da saradnja Parlamenta i Vlade apsolutno treba da postoji kao normalna.

“Znaju se pravila demokratije. Možemo mi našu pjesmu da saopštavamo, ali čujmo i pjesmu iz Brisela o korupciji i rezultatima... Ne želim projekciju strogosti, ali ne želim ni da se oduševljam hvalisanjem, ne stil politike, već je to uzelo maha, ne samo da je neukusno, već i kontraproduktivno”, kazao je.

Zenović je odgovorio da misli da ne postoji nijedna prepreka da pravosudni sistem u Crnoj Gori djeluje.

Delegacija Bundestaga: Podržavamo Crnu Goru u njenim nastojanjima da postane članica EU

Zadovoljni smo odlučnošću Vlade da ubrza reformski proces i završi pristupne pregovore. Savezna vlada Njemačke je integraciju Zapadnog Balkana u EU postavila kao jedan od svojih prioriteta i s tim ciljem pomno pratimo vaše rezultate na tom putu, saopšteno je sa sastanka ministarke evropskih poslova Maida Gorčević, sa tri njemačka poslanika i portparolima njihove grupe, Deborom Diring (Stranka zelenih), Jirgenom Hardtom (CDU/CSU) i Ulrihom Lehteom (Liberali).



„Ovdje smo da zajedno sa vama sagledamo dalju dinamiku obaveza na putu ka EU i da vam pomognemo da u najkraćem roku i na najbolji način sprovedete preostale reforme i ispunite uslove za punopravno članstvo u EU. Podržavamo Crnu Goru da postane članica Unije, ali prije toga želimo da vidimo konkretne rezultate u mnogim oblastima, a posebno da održimo napredak u vladavini prava“, rekao je Jirgen Hardt iz CDU/CSU.

On je kazao da parlamentarci Bundestaga pozdravljaju napredak ka članstvu u skladu sa postignutim rezultatima i da su, u tim okolnostima, zadovoljni rezultatima koje je Crna Gora postigla do sada.

„Članovi Bundestaga žele da doprinesu ubrzanju evropskog puta Crne Gore i u tom pravcu računajte na našu stručnost u oblastima od zajedničkog interesa“, rekao je Hardt.

Ministarka Gorčević je upoznala Njemačke parlamentarce sa aktuelnom situacijom u pregovaračkom procesu istakavši da su u fokusu Vlade reforme u oblasti vladavine prava.

„Odlučni smo da u najkraćem mogućem roku ispunimo sve preostale obaveze iz poglavlja 23 i 24 i do ljeta dobijemo Izvještaj o ispunjenosti privremenih mjerila za ta poglavlja. Želimo da, do kraja mandata Evropske komisije i Evropskog parlamenta, Crna Gora zakorači u posljednju fazu pristupnog procesa – privremeno zatvaranje svih pregovaračkih poglavlja“, kazala je Gorčević.

Ona je zahvalila na podršci Njemačkih parlamentaraca i istakla da će Crna Gora iskoristiti pruženu ruku evropskih partnera u institucijama EU, prije svega Evropske komisije, ali i država članica, ponaosob, kako bi ispunila svoje zadatke i postala 28. članica EU.

Sagovornici su razmijenili mišljenja o situaciji u zemlji, regionu i globalno, posebno u kontekstu bezbjednosnih pitanja i podsticanja stranih investicija. Saglasili su se i o značaju promocije Crne Gore kao atraktivne turističke destinacije.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Ambasador Marković: Posjete evropskih zvaničnika znak da je Crna Gora povratila kredibilitet

Učestalost posjeta visokih zvaničnika iz zemalja Evropske unije, kao i sve češći odlasci naših predstavnika u Brisel predstavljaju definitivni povratak kredibiliteta Crnoj Gori kao međunarodnog partnera i predvodnice u procesu evropske integracije, smatra šef misije Crne Gore pri Evropskoj uniji Petar Marković. On je za TVCG kazao da se prva tranša plana rasta za Zapadni Balkan može očekivati nakon juna.



Marković je za TVCG podsjetio da je u proljeće prošle godine Evropska komisija napravila presjek ispunjenosti privremenih mjerila, odnosno procjenu prema kojoj je Crnoj Gori preostalo da ispuni 31 privremeno mjerilo.

“Od tada, posebno sa početkom rada aktualne Vlade, parlamenta i sa imenovanjima u pravosuđu, taj broj je definitivno manji”, kazao je Marković.

Isstakao je da svakodnevno traje intenzivan rad između organa Crne Gore i Evropske komisije na monitoringu ispunjenosti privremenih mjerila, koji teče paralelno sa njihovim ispunjavanjem.

“Tako da se do ljeta ove godine ispuni kompleksan, ali realan zadatak, da to je čitav niz mjera koji podrazumijevaju od zakonodavne djelatnosti, na primjer, usvajanje medijskih zakona ili izmjene i dopune zakona o sprečavanju korupcije, do konkretnih stvari, poput otvaranja skrovišta za žrtve trgovine ljudima”, kaže Marković.

Govoreći o tome kada Crna Gora može očekivati prvu tranšu iz plana rasta za Zapadni Balkan, on je podsjetio da je Evropska komisija zajedno sa godišnjim izvještajima za zemlje kandidate u novembru iznijela svoj predlog novog plana rasta i sa njim vezanu Evropsku uredbu.

Trenutno se taj predlog nalazi i razmatra u Savjetu Evropske unije, gdje su predstavljene države članice i u Evropskom parlamentu.

"I ove dvije institucije će imati svoj mandat negdje sredinom marta, na osnovu kojih će sa Komisijom ući u trijalog. Sa ovaj ubrzanim tempom postoji velika vjerovatnoća da će novi plan rasta imati svoj konačan izgled i biti usvojen do početka ljeta, recimo juna mjeseca, što je najambiciozniji datum kada bi mogle da krenu prve tranše", istakao je on.

Istakao je da novi plan raste i tzv. reformska agenda, koju je vlada Crne Gore još u decembru prošle godine usvojila s njim u vezi, podrazumijeva i set mjera iz oblasti vladavine prava koje se podudaraju sa naorima vezanim za IBAR, tako da se iz više pravaca djeluje da Crna Gora u ovom procesu ispadne pobjednik.

Izvor: RTCG

Gorčević sa Leverence: Snažna podrška Letonije na putu ka EU

„Raduje me što ste u kratkom roku ostvarili značajne rezultate na evropskom putu. Imate punu podršku Letonije da ubrzate proces pristupanja i postanete sljedeće članica EU“, kazala je državna sekretarka u Ministarstvu vanjskih poslova Letonije Ingrida Leverence u razgovoru sa ministarkom evropskih poslova Maidom Gorčević.



Leverence je kazala da razumije obaveze i izazove s kojima se Crna Gora suočava na putu prema punopravnom članstvu i prenijela da su letonske institucije na raspolaganju da svoju ekspertizu i iskustvo prenesu crnogorskim kolegama s ciljem bržeg i kvalitetnijeg sprovođenja zahtjevnih reformi.

Ona je, takođe, pohvalila izrazito visoku podršku crnogorskih građana članstvu u EU.

Ministarka Gorčević je upoznala sagovornicu sa aktuelnim i planiranim aktivnostima Vlade i pregovaračke strukture usmjerenim na ispunjenje privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24.

„Za nas je važno da iskoristimo aktuelni momenat i podršku EU i država članica, s jedne i nikad snažniju političku volju, odlučnost, energiju i motivaciju koju imamo u društvu, kako bismo uspješno dovršili obaveze i zadatke započete prije 12 godina. Mnogo posla nas očekuje u kratkom vremenskom periodu, ali smo u Vladi i Skupštini svjesni da ne smijemo propustiti ovu priliku ukoliko želimo da Crna Gora zaista postane sljedeća članica EU“ poručila je ministarka Gorčević.



Ona je zahvalila na podršci koju Letonija pruža Crnoj Gori u procesu pristupanja EU istakavši da naša država, uprkos pooštavanju uslova i promjeni metodologije procesa pristupanja, može dosta da nauči od zemalja koje su u prethodnim talasima proširenje postale članice Unije.

Sagovornice su razmijenile mišljenje u vezi sa aktivnostima Vlade usmjerenim na unapređenje ekonomskog rasta, saglasivši se o potrebnom snažnije promocije Crne Gore kao atraktivne investicijske i turističke destinacije.

Sastanku je prisustvovala ambasadorica Letonije Agnese Kalnina.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Objavljen javni konkurs „Na evropskom putu“

Na osnovu člana 32v Zakona o nevladinim organizacijama („Sl. list Crne Gore“ br. 39/11 i 37/17), a u vezi sa Odlukom o utvrđivanju prioriternih oblasti od javnog interesa i visine sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u 2024. godini („Sl. list Crne Gore“, broj 119/23), Komisija za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija u oblasti evroatlantskih i evropskih integracija Crne Gore za 2024. godinu Ministarstva evropskih poslova objavljuje

JAVNI KONKURS

za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u oblasti evroatlantskih i evropskih integracija Crne Gore u 2024. godini pod nazivom

„Na evropskom putu“

Pozivaju se nevladine organizacije koje imaju kapacitete i iskustvo da prijave projekte/programme na ovaj konkurs, kojim mogu doprinijeti realizaciji prioriteta utvrđenih u:

Strategiji informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za period 2023-2026. godine;

Zakonu o potvrđivanju Okvirnog sporazuma između Crne Gore koju zastupa Vlada Crne Gore i Evropske komisije o pravilima za sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru Instrumenta pretpristupne podrške (IPA II);

Zakonu o potvrđivanju okvirnog finansijskog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore koju predstavlja Vlada Crne Gore o modelima sprovođenja finansijske podrške EU Crnoj Gori u okviru Instrumenta pretpristupne podrške (IPA III).

Strateški ciljevi čijem će ostvarenju doprinijeti projekti/programi nevladinih organizacija u 2024. godini su:

Promovisanje procesa EU integracija;

Povećanje stepena razumijevanja i znanja građana o procesu pristupanja, prednostima članstva i funkcionisanja EU;

Dijeljenje iskustva i znanja u vezi sa mogućnostima IPA fondova, prepoznatljivost i razumijevanje programa podrške EU;

Razvoj kapaciteta za apliciranje i upravljanje projektima i programima EU;

Jačanje kapaciteta i uloga lokalnih zajednica i organizacija civilnog društva u Crnoj Gori, za veći doprinos procesu integracije u Evropsku uniju;

Unapređenje dijaloga sa civilnim sektorom u oblasti evropskih integracija.

Ciljne grupe su građani i građanke crnogorskih opština, mladi (osnovci, srednjoškolci, studenti), lokalne NVO, lokalne samouprave i mediji.

Potrebe navedenih ciljnih grupa su transparentnost, uspješan dijalog, informisanost i razumijevanje EU integracija, edukacija i sticanje novih znanja i vještina, osjećaj uključenosti u cjelokupan proces, stvaranje osjećaja doprinosa, jačanje kapaciteta, partnerski pristup, kao i druge potrebe.

Aktivnosti nevladinih organizacija koje će doprinijeti ostvarenju strateškog/ih cilja/ciljeva i zadovoljenju potreba ciljnih/njih grupa/a („prihvatljive aktivnosti za finansiranje“) mogu biti:

Seminari, radionice ili okrugli stolovi na temu promoviranja vrijednosti Evropske unije i procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji;

Informativno-promotivni materijal (flajeri, brošure sa vizuelno upečatljivim dizajnom, promotivna galanterija i drugo;

Obuke o korišćenju IPA fondova, pisanje projekata, način popunjavanja projektnih aplikacija, razumijevanje važećih regulativa tokom realizacije projekata/programa, upravljanje projekt-nim aktivnostima, monitoring projekata/programa, evaluacija, aktivnosti usmjerene na dalju održivost projekata/programa;

Kampanje za različite ciljne grupe;

Kreiranje WEB portala;

Info tribine, debate.

Analize, izvještaji informativni priručnici o toku pregovaračkog procesa, korišćenju

Sredstava iz IPA fondova

Takmičenja u znanju (kvizovi i konkursi) o procesu evropskih integracija

Obilježavanje Dana Evrope

Istraživanje javnog mnjenja

Ukupan iznos sredstava koja se mogu raspodijeliti ovim konkursom je 76.979 eura.

Najniži iznos sredstava koji se može dodijeliti pojedinačnom projektu/programu je 5.000 eura, a najviši 7.000 eura.

Na ovaj konkurs jedna nevladina organizacija može prijaviti više projekata/programa, ali joj se mogu dodijeliti sredstva samo za jedan projekat/program. Ta nevladina organizacija može biti i partner na samo jednom projektu/programu u okviru ovog javnog konkursa.

Prijavu projekata/programa na ovaj konkurs može podnijeti nevladina organizacija koja je:

upisana u Registar nevladinih organizacija;

u Statutu ima utvrđene djelatnosti i ciljeve u oblastima koje se odnose na oblasti evroat-lantskih i evropskih integracija;

dokaz da je predala poreskom organu prijavu za prethodnu fiskalnu godinu (fotokopija bilansa stanja i uspjeha);

Raspodjela sredstava iz ovog konkursa vrši se na osnovu sljedećih kriterijuma:

doprinos prijavljenog projekta, odnosno programa ostvarivanju javnog interesa i realizaciji strateških ciljeva u određenoj oblasti;

kvalitet prijavljenog projekta, odnosno programa;

kapacitet nevladine organizacije da realizuje prijavljeni projekat, odnosno program;

transparentnost rada nevladine organizacije.

Bodovanje projekata odnosno programa prema navedenim kriterijumima vršiće se prema mjerilima i na način utvrđen Uredbom o finansiranju projekata i programa nevladinih organizacija u oblastima od javnog interesa („Službeni list Crne Gore“, broj 13/18), na obrascu koji utvrđuje i objavljuje na svojoj internet stranici Ministarstvo javne uprave <https://www.mju.gov.me/dokumenta>, a svaki projekat će bodovati po dva nezavisna procjenjivača, koji moraju obra-zložiti dodijeljene bodove po svakom mjerilu.

Rok za podnošenje prijave na ovaj konkurs je 30 dana od dana objavljivanja, odnosno zaključno sa 5. aprilom 2024. godine.

Prijava projekta/programa dostavlja se isključivo na obrascu propisanom Pravilnikom o sadržaju javnog konkursa za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija i izgledu i sadržaju prijave na javni konkurs („Službeni list CG“, broj 14/18), a koji je sastavni dio ovog konkursa.

Uz prijavu na ovaj konkurs, nevladine organizacije su dužne dostaviti:

fotokopiju rješenja o upisu u registar NVO;
fotokopiju statuta NVO kojim su utvrđene djelatnosti i ciljevi u oblastima koje se odnose na oblasti evroatlantskih i evropskih integracija;
fotokopiju finansijskih izvještaja za 2023. godinu (bilans stanja i bilans uspjeha);
dokaz da je NVO predala finansijske iskaze (bilans stanja i uspjeha) poreskom organu za 2023. godinu
izjavu o nepostojanju višestrukog finansiranja, potpisanu i ovjerenu od strane ovlašćenog lica;
izjavu o partnerstvu (ukoliko postoji), potpisanu i ovjerenu;
obrazac prijave na javni konkurs za raspodjelu sredstava, finansiranje projekata/programa, potpisan i opečaćen od strane ovlašćenog lica;
budžet projekta/programa, potpisan i opečaćen od strane ovlašćenog lica;
izjavu da su svi podaci u prijavi istiniti, potpisanu i ovjerenu;
dokaz da je u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija realizovala projekat ili program u prethodne tri godine.
Za partnerske organizacije neophodno je dostaviti:

fotokopiju rješenja o upisu u registar NVO;
fotokopiju statuta NVO;
fotokopiju finansijskih izvještaja za 2023. godinu (bilans stanja i bilans uspjeha);
dokaz da je u oblasti od javnog interesa iz ovog konkursa realizovala projekat ili program u prethodne tri godine.

Popunjenu, potpisanu i ovjerenu prijavu neophodno je dostaviti u dva (2) primjerka u štampanom obliku i jedan primjerak na CD-u (u PDF formatu).

Prijavu sa prpratnom dokumentacijom treba dostaviti isključivo putem pošte na sljedeću adresu:

Ministarstvo evropskih poslova

Bulevar revolucije 15

81000 Podgorica

sa napomenom: NE OTVARATI – prijava na Javni konkurs broj: 02-430/24-401/4 pod nazivom „Na evropskom putu“

U razmatranje će biti uzeti samo projekti/programi koji su dostavljeni na propisanom obrascu, sa potrebnom dokumentacijom i u roku, odnosno koji zadovoljavaju uslove propisane ovim konkursom.

Komisija za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija Ministarstva evropskih poslova će u roku od 15 dana od dana završetka ovog konkursa na internet stranici Ministarstva i portalu e-uprave objaviti listu nevladinih organizacija koje nisu dostavile urednu i potpunu dokumentaciju, uz ukazivanje na utvrđene nedostatke koji se odnose na prijavu odnosno potrebnu dokumentaciju.

Nevladina organizacija sa pomenute liste je, u roku od pet dana od dana objavljivanja liste, dužna da otkloni utvrđene nedostatke, a u slučaju da se utvrđeni nedostaci ne otklone u propisanom roku, prijava se odbacuje.

PREDSJEDNICA KOMISIJE

Nada Vojvodić



**Ministarstvo
evropskih poslova**

Šta je Ibar i zbog čega je važan za Crnu Goru?

Pravna tekovina Evropske unije je podijeljena u 35 tematskih poglavlja, dok Crna Gora pregovara u okviru 33 poglavlja koja obuhvataju različite oblasti i pokrivaju sve sfere života. Do ulaska u EU Crna Gora je dužna da preuzme cijelu pravnu tekovinu Evropske unije i bude sposobna za njenu efikasnu primjenu.

Otvaranjem pregovora o pojedinom poglavlju započinje sadržajna faza pregovora tokom koje se pregovara o uslovima pod kojima će država kandidat prihvatiti, primijeniti i sprovesti pravnu tekovinu Evropske unije.



Sadržajni pregovori vode se na osnovu pregovaračkih pozicija EU i države kandidata, koje se pripremaju za svako pojedinačno poglavlje pregovora. Pregovori o pristupanju su definisani i brojnim uslovima EU kroz pojedinačna pregovaračka poglavlja, a zahtijevaju intenzivnu komunikaciju sa institucijama Evropske unije i to prvenstveno sa Evropskom komisijom, kao i internu komunikaciju među crnogorskim institucijama i akterima civilnog društva. Tok pregovora je takođe uslovljen i prioritetima na agendi Evropske unije, odnosno prioritetima države članice koja na šestomjesečnom nivou predsjedava Savjetom EU.

Crna Gora je za 12 godina pregovora otvorila sva pregovaračka poglavlja i privremeno zatvorila tri.

OTVARANJE I ZATVARANJE POGLAVLJA?

Otvaranje poglavlja znači da je Crna Gora u nekoj oblasti dostigla određeni nivo, odnosno da je došla do tačke odakle može da nastavi sa daljim koracima kako bi se postepeno uskladila sa zakonodavstvom i dostigla ostale države EU. Status i napredak Crne Gore se prati kroz rezultate u zakonodavstvu, u institucionalnom okviru i kapacitetu ljudi i institucija koji će te zakone primjenjivati onda kada budemo u EU.

U određenim poglavljima potreban je dodatan napor da bi se došlo do otvaranja, pa tu Evropska komisija predlaže mjerilo za otvaranje. Mjerilo za otvaranje predstavlja određenu aktivnost koju Crna Gora treba da realizuje da bi bila potpuno spremna da nastavi sa daljim reformama ka EU.

Kada se poglavlje otvori, EK daje jasne smjernice o tome šta je potrebno Crnoj Gori da se u određenoj oblasti približi EU i koje zadatke treba da ispuni da bi se država pripremila za članstvo, odnosno, zatvorila dato poglavlje. Te smjernice su sadržane u mjerilima za zatvaranje poglavlja. Drugim riječima, država radi na ispunjavanju mjerila za zatvaranje poglavlja, tako što unapređuje postojeće stanje, uvodi nedostajuće evropske standarde, poboljšava kvalitet servisa i usluga, ili jednostavnije rečeno – poboljšava kvalitet života građana, kako bi vremenom postala ravnopravna sa zemljama članicama EU.

Kada se završna mjerila ispune, onda se i to poglavlje privremeno zatvara, čime se stavlja na znanje da je Crna Gora u toj oblasti – poglavlju dovoljno spremna da može biti ravnopravna članica sa drugim državama u EU.

ZAŠTO SU POGLAVLJA 23 I 24 DRUGAČIJA?

Od početka pregovora Crne Gore sa EU fokus je na poglavljima 23 Pravosuđe i temeljna prava i 24 Pravda sloboda i bezbjednost, te se u tim oblastima mnogo više radi i mnogo više zadataka treba da se ispuni.

Crna Gora je upravo država koja prvi put pregovora po „novom pristupu“ koji u fokus stavlja oblasti koje obuhvataju poglavlja 23 i 24, te su to poglavlja koja se otvaraju među prvima, a zatvaraju posljednja. Cilj je da se država temeljno spremi za sve one izazove i mogućnosti koje je mogu očekivati onda kada postane članica EU.

Crna Gora pregovara prema Novoj metodologiji za pristupanje EU od februara 2020. To znači da su se pravila igre u odnosu na prethodni proces pregovora malo promijenila.

Princip koji je nova metodologija uvela, između ostalog, je da se ni jedno pregovaračko poglavlje ne može privremeno zatvoriti, dok se ne dobije Izvještaj o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) u poglavljima koja se odnose na vladavinu prava – 23 i 24.

Poglavlja 23 i 24 na različite načine ulaze u domen drugih oblasti, tako da bez napretka u ovim poglavljima nema istinskog napretka ni u drugim oblastima, tj. nema napredovanja društva.

Upravo zbog njihove važnosti, ova dva poglavlja su i drugačija, odnosno teža za zatvaranje od ostalih, pa tako ona imaju i privremena mjerila, za razliku od ostalih. Da bi se dobila završna mjerila u poglavljima 23 i 24 potrebno je da se prvo ispune privremena mjerila.

Dakle, privremena mjerila, kojih ima 83 za oba poglavlja, su jasno precizirani dodatni koraci koje Crna Gora treba da napravi da bi dobila završna mjerila, i nastavila da ispunjava ostale zadatke koja vode ka zatvaranju poglavlja.

Crna Gora je do sada ispunila 52 privremena mjerila u poglavljima 23 i 24, što znači da nam je za dobijanje završnih mjerila u ovim poglavljima ostalo da ispunimo još 31 privremeno mjerilo. Veliki broj neispunjenih privremenih mjerila veže se za systemske zakone u oblasti pravosuđa i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, kao i medijskih zakona, tako da, uz druge važne aktivnosti na operativnom i tehničkom planu, navedena brojka djeluje dostižno ukoliko se nastavi s intenzivnom dinamikom u skladu s Dinamičkim planom aktivnosti Vlade za dobijanje Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila (Interim Benchmark Assessment Report – IBAR) u pregovaračkim poglavljima 23 i 24.

ŠTA JE IBAR?

Kada EK procijeni da smo da smo ispunili zadata privremena mjerila u poglavljima 23 i 24, onda priprema Izvještaj o ispunjenosti privremenih mjerila (Interim Benchmark Assessment Report – IBAR). Taj izvještaj daje sliku o tome što je Crna Gora napravila u oblastima od značaja, kao na primjer, imenovanja u pravosuđu, preporuke Venecijanske komisije i GRECO-a, racionalizacije pravosudne mreže, procesuiranja ratnih zločina pred domaćim sudovima, borba protiv korupcije, procesuiranje napada na novinare, sloboda medija, borba protiv organizovanog kriminala, itd.

Dobijanje IBAR-a je direktan signal da je Crna Gora napravila značajne korake u važnim oblastima i da može da nastavi dalje da sa usklađivanjem sa zakonima i standardima EU kako bi se spremila za članstvo. To dalje otvara put za zatvaranje drugih poglavlja gdje je Crna Gora ispunila mjerila i dostigla dobar nivo spremnosti. Poglavlja 23 i 24 se zatvaraju posljednja, takođe, sa ispunjenjem završnih mjerila.

Nakon dobijanja IBARa kao presjeka stanja u ispunjenosti privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24, EK će definisati završna mjerila koja Crna Gora treba da ispuni u ovoj oblasti. Tek kada se ispune sva završna mjerila i stvore uslovi za zatvaranje svih ostalih poglavlja, Crna Gora će moći da zatvori poglavlja 23 i 24, što će ujedno predstavljati i kraj pregovaračkog procesa.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Šta Crna Gora mora da ispuni da dobije žuto svjetlo za poglavlja 23 i 24

Vlada do kraja aprila treba da usvoji set zakona iz oblasti pravosuđa, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, kao i medija, uz prateći početni bilans rezultata tužilaštva i sudstva, kako bi najkasnije u junu od Evropske komisije dobila Izveštaj o procjeni ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) za ključna pregovaračka poglavlja 23 i 24.

To je "Vijestima" rekao glavni pregovarač sa EU Predrag Zenović podsjećajući da za poglavlja 23 (pravosuđe i temeljna prava) i 24 (pravda, sloboda i bezbjednost) ima ukupno 83 privremena mjerila, od čega je, prema nedavnim neformalnim procjenama Evropske komisije, neispunjeno 31.



Prema novoj metodologiji pristupanja iz 2020, koju je prihvatila Crna Gora, ako se ne ispune prelazna mjerila za ključna poglavlja 23 i 24, koja se odnose na pravosuđe i vladavinu prava, nijedno drugo poglavlje neće moći da se zatvori. Crna Gora sa EU pregovora od 2012. godine i za taj period otvorila je sva 33 poglavlja, a privremeno zatvorila samo tri.

Iz Ministarstva evropskih poslova je u oktobru prošle godine, nakon sastanka šefova pregovaračkih grupa sa predsjednikom države Jakovom Milatovićem, saopšteno da su za zatvaranje spremna poglavlja koja se tiču oblasti javnih nabavki, privrednog prava, intelektualne svojine, preduzetništva i industrijske politike, te vanjskih odnosa, saobraćaja i energetike.

Zenović je kazao da ako ne bude "nepredviđenih distrakcija na evropskom putu", IBAR bi Crna Gora mogla dobiti tokom belgijskog predsjedavanja EU, na Međuvladinoj konferenciji koja će biti održana najkasnije u junu ove godine.

“Do tada bi Crna Gora trebalo da ispuni sve nedostajuće korake koji vode do ispunjenja privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24 i da pokaže nedvosmislenu političku volju za mjerila koja zavise od odnosa Vlade i Skupštine”, kazao je.

Na pitanje šta treba da bude urađeno do kraja aprila da bi se EK uvjerila da Crna Gora ispunjava sve što je potrebno za IBAR, odgovorio je da nakon opsežnog reformskog poduhvata od 2013. do danas, potrebno je realizovati i posljednje elemente određenih privremenih mjerila i tako zaokružiti proces zakonodavne i institucionalne reforme, uz prateći početni bilans ostvarenih rezultata u značajnim oblastima, koji zavise od rada tužilaštva i sudske vlasti.

“Na taj način ćemo u potpunosti demonstrirati EU partnerima da smo spremni da uđemo u završnu fazu pristupnih pregovora i zatvaranje preostalih poglavlja pravne tekovine EU. Imajući u vidu njihovu prirodu, najveći dio preostalih obaveza je u nadležnosti Ministarstva pravde i Ministarstva unutrašnjih poslova, kao ključnih institucija u okviru pregovaračkih poglavlja 23 i 24”, naveo je Zenović.

Do kraja aprila potrebno je, kako kaže, uložiti maksimalne napore kako bi Vlada utvrdila systemske zakone u oblasti pravosuđa i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, između ostalog izmjene i dopune: Zakona o Sudskom savjetu i sudijama, Zakona o Državnom tužilaštvu, Zakona o Specijalnom državnom tužilaštvu, Zakona o sprečavanju korupcije, Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću i Zakonika o krivičnom postupku.

“Takođe, do kraja aprila se očekuje i utvrđivanje medijskih zakona, koji su u završnoj fazi pripreme, konkretno Zakona o medijima, Zakona o javnom medijskom servisu RTCG i Zakona o audio-vizuelnim medijskim uslugama”, rekao je Zenović.



Jednaku važnost, kako je dodao, nose i strateška dokumenta za reformu pravosuđa i borbu protiv korupcije, kao i plan racionalizacije pravosudne mreže.

Iz Delegacije EU u Podgorici "Vijestima" su ranije rekli da Crna Gora treba da prioritarno sprovede reforme u oblasti vladavine prava u cilju ispunjenja privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24.

"Vremenski okvir procesa pristupanja zasnovanog na zaslugama u potpunosti je u rukama Crne Gore. Ohrabrujemo Crnu Goru da zadrži dobar zamah i brzo ostvari rezultate u ključnim reformama vladavine prava, koje su predviđene privremenim mjerilima. Evropska komisija marljivo radi na pružanju podrške Crnoj Gori", kazali su.

Zenović ističe da se veliki broj neispunjenih privremenih mjerila veže za systemske zakone u oblasti pravosuđa i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, kao i medijskih zakona.

"Tako da, uz druge važne aktivnosti na operativnom i tehničkom planu, navedena brojka djeluje dostižno ukoliko se nastavi s intenzivnom dinamikom u skladu s Dinamičkim planom aktivnosti Vlade za IBAR u pregovaračkim poglavljima 23 i 24 za mjerila u nadležnosti Vlade, te ažuriranjem i analizom bilansa rezultata tužilačkih aktivnosti i sudskih odluka u oblastima od značaja", kazao je Zenović.

Premijer Miloško Spajić juče se sastao sa vrhovnim državnim tužiocem Miloradom Markovićem i poručio da od Državnog tužilaštva očekuju veliki doprinos za ispunjavanje privremenih mjerila, a u konačnom i za zatvaranje pregovaračkih poglavlja 23 i 24.

Spajić je na društvenoj mreži X napisao da je borba protiv svih vidova kriminala ključna za evropski put Crne Gore.

Evropski komesar za proširenje Oliver Varhelji nedavno je u intervjuu "Vijestima" rekao da bi Crna Gora na ljeto mogla da dobije završna mjerila.

"Završna mjerila – to ne znači mnogo običnim ljudima, ne kao meni ili drugima koji rade na ovome, ali za običnog čovjeka bi to trebalo značiti da, kada ispunimo ove kriterijume, možemo preći na sljedeću, konačnu fazu pristupnih pregovora, u kojoj počinjemo zatvarati poglavlja i dolaziti do konačnih sporazuma. Ako se to postigne, sve će zavisiti od Crne Gore kada želi postati članica", kazao je.

Provjera rada sudija i tužilaca, osnaženi ASK, baze podataka za SDT, kapaciteti za rješavanje ratnih zločina...

Od ukupno u potpunosti neispunjenih privremenih mjerila za 23 i 24, 18 ih je u poglavlju 23, a 13 u poglavlju 24.

Tako na primjer, u potpunosti nije ispunjeno je mjerilo 7 u poglavlju 23, koje se odnosi na jačanju administrativnih kapaciteta Sudskog i Tužilačkog savjeta, zatim mjerilo 8 – jačanje sistema slučajne dodjele predmeta u svim sudovima s tri ili više sudija koristeći PRIS aplikaciju, kao i mjerilo 9 koje se odnosi na obezbjeđivanje početnog bilansa rezultata u pogledu redovnih provjera rada sudija i tužilaca.

U potpunosti nije ispunjeno mjerilo 14 koje se odnosi na racionalizaciju pravosudne mreže i zatvaranje neodrživih malih sudova, kao ni mjerilo 19 koje se odnosi na pokazivanje kapacitete tijela za sprovođenje zakona i sudova da nezavisno rješavaju slučajeve ratnih zločina.

Nije u potpunosti ispunjeno ni mjerilo 21 koje predviđa ojačavanje Agencije za sprečavanje korupcije i da njen doprinos borbi protiv korupcije bude supstantivniji.

“Ova Agencija treba da pokaže proaktivan stav, da ima neophodnu nezavisnost, dovoljno resursa, uključujući i zapošljavanje na osnovu zasluga, kao i obučeno osoblje i treba da bude dobro povezana s drugim relevantnim institucijama (i njihovim bazama podataka). Crna Gora osigurava da imenovanje šefa Agencije za sprečavanje korupcije bude transparentno, obavljeno na osnovu zasluga i objektivnih kriterijuma, uključujući i stručne sposobnosti”, predviđeno je ovim mjerilom.

U poglavlju 24 nijesu u potpunosti ispunjena mjerila koja se odnose na azil (razumno trajanje postupka, poboljšan procenat odobravanja azila...), zatim na modernizaciju infrastrukture i opreme na graničnim prelazima i između njih, sprovođenje namjenskog antikorupcijskog plana na granicama, racionalizacije i podsticanja specijalizacije ključnih institucija u borbi protiv organizovanog kriminala, usvajanje novih zakona o povraćaju imovine,... Nije u potpunosti ispunjeno ni mjerilo 23 koje predviđa da specijalni istražni tim u Specijalnom državnom tužilaštvu ima neposredan pristup relevantnim bazama podataka, kao ni 28 – uspostavljanje početnog bilansa ostvarenih rezultata efikasnih i djelotvornih istraga, gonjenja i presuda u slučajevima organizovanog kriminala.

Izvor: Portal Vijesti

Božović: EU i države Zapadnog Balkana da rade zajedno i održe zamah proširenja

“Budućnost Evrope je naša zajednička agenda. Upravo zato je obaveza svih nas, kako EU, tako i država koje su u procesu pristupanja, da radimo zajedno i održimo zamah proširenja”, poručio je državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova i Nacionalni IPA koordinator Bojan Božović, otvarajući IPA programski koordinacioni sastanak.

Sastanak je održan danas u Podgorici, u hibridnom formatu, a posredstvom video linka, se obratila direktorica za Zapadni Balkan u Generalnom direktoratu za susjedstvo i pregovore o proširenju Valentina Superti. Istakla je da je značaj IPA-e više od finansijske podrške i predstavlja zajedničko ulaganje u socio-ekonomski razvoj i unapređenje demokratskih procesa regiona Zapadnog Balkana. Posebno je važno ostvariti stabilan napredak na putu pristupanja i uložiti dodatne napore da se ispune svi preduslovi, a EK će podržati proces kroz nedavno pokrenuti Plan rasta kako bi se donijeli benefiti članstva u EU i prije samog ulaska. Partneri u ZB će primiti podršku do 6 milijardi eura kroz korišćenje ovog novog instrumenta, kao dodatak sredstvima IPA. Ova kombinovana i uvećana finansijska podrška će značajno ojačati ekonomije regiona.



Državni sekretar Božović je poručio da je vrijeme da se ojačaju veze Zapadnog Balkana sa EU i iznio uvjerenje da će snažna politička podrška Unije i Plan rasta biti snažan impuls regionu i podsticaj vladama država Zapadnog Balkana da preduzmu nove, intenzivnije korake i ubrzaju sprovođenje reformi s ciljem dostizanja evropskih standarda i unapređenja kvaliteta života građana.



On je kazao da je Crna Gora intenzivirala reformske aktivnosti u pregovaračkom procesu, te da je, paralelno sa tim, u fokusu rada Vlade, uspješno i efikasno korišćenje EU fondova.

"Uvjereni smo da će podrška koju nam pruža Evropska unija, kako kroz Plan rasta, tako i kroz Ipu, WBIF i druge instrumente, biti efikasan mehanizam za sprovođenje reformi neophodnih da bi se pristupanje Crne Gore EU vratilo na pravi kolosijek", kazao je Božović.

On je naglasio da je Crna Gora u kratkom roku pripremila prvu verziju Reformske agende za Plan rasta za Zapadni Balkan i prenio očekivanje da će Evropska komisija uskoro izaći sa povratnim informacijama o predloženim mjerama.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Oglas za radno mjesto: Projektni službenik u kancelariji Antene u Nikšiću

Cross-Border
Cooperation



Funded by
the European Union

Bosnia and Herzegovina – Montenegro

Oglas za radno mjesto: Projektni službenik u kancelariji Antene u Nikšiću

Rok za prijavljivanje: 22. mart 2024.



Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore, kao Operativna struktura za sprovođenje IPA III programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina-Crna Gora za period 2021-2027, a u saradnji s Direkcijom za evropske integracije Bosne i Hercegovine, poziva sve zainteresovane kandidate da se prijave na konkurs za sljedeće radno mjesto:

Projektni službenik u kancelariji Antene u Nikšiću, u Zajedničkom tehničkom sekretarijatu Programa prekogranične saradnje između Bosne i Hercegovine i Crne Gore 2021-2027

Tekst oglasa možete preuzeti ovdje.

Opis posla možete preuzeti 11 III 24-ToR-Project-Officer-for-Antenna-Office-Niksic fin.

Prijavu je potrebno dostaviti elektronskom poštom na adresu: jovan.jovovic@mep.gov.me, s naznakom "Project Officer in the JTS Antenna Office in Nikšić / IPA Cross-border Programme Bosnia and Herzegovina and Montenegro 2021-2027", u predmetu e-mejla. Obavještavamo kandidate da će biti procesuirane samo prijave koje sadrže svu traženu dokumentaciju prema opisu posla.

Rok za dostavljanje prijava je 22. mart 2024. do 15 časova.

Poziv na konsultacije o medijskim slobodama



S ciljem unapređenja transparentnosti pregovaračkog procesa i jačanja dijaloga između Vlade i organizacija civilnog društva u procesu pristupanja Crne Gore EU, Ministarstvo evropskih poslova poziva predstavnike/ce nevladinih organizacija na konsultacije o medijskim slobodama, kao važnoj oblasti u pristupnim pregovorima s EU.

Konsultacije će se održati u utorak, 19. marta, s početkom u 11.00 sati u Evropskoj kući.

Sa predstavnicima nevladinih organizacija, razgovaraće:

Dr Predrag Zenović, glavni pregovarač

Neđeljko Rudović, v.d. generalnog direktora Direktorata za medije u Ministarstvu kulture i medija

Ružica Mišković, šefica Odsjeka za međunarodnu saradnju u Ministarstvu javne uprave i šefica RG 10

Cilj događaja, koji se organizuje u okviru Projekta „EU4ME – podrška komuniciranju procesa evropske integracije“, je razmjena mišljenja o ključnim obavezama iz oblasti medijskih sloboda, kao i predstavljanje prioriteta i budućih aktivnosti Vlade na ovom polju.

Cijeneci dosadašnji doprinos organizacija civilnog društva u sprovođenju reformskih procesa čiji je cilj demokratizacija društva i osiguranje evropskih vrijednosti i standarda, neformalni razgovor sa članovima Vlade/pregovaračke strukture će biti prilika za otvorenu i konstruktivnu razmjenu mišljenja po pitanju prevazilaženja izazova i ubrzanja puta prema članstvu u EU.

Pozivamo predstavnike NVO koje se bave navedenom oblašću da na sastanku zajednički razmotrimo teme od značaja za dalji tok pristupnih pregovora s EU.

Za više informacija, kontakt osoba u Ministarstvu je Nada Vojvodić, tel. 067 396 589.

Zainteresovani predstavnici NVO se za učešće na konsultacijama mogu prijaviti putem maila, na adresu: nada.vojvodic@mep.gov.me, zaključno sa 15. martom 2024.

S poštovanjem,

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Sjutra trinaesti sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost



Trinaesti sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost između predstavnika Crne Gore i Evropske komisije održaće se 13. i 14. marta 2024. u Podgorici, u hibridnom formatu. Sastanak će se održati u Staroj zgradi Vlade (ul. Jovana Tomaševića), s početkom u 9:00 sati.

Sastanak će otvoriti, sa crnogorske strane, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević, a u ime EK, ambasadorica Delegacije EU u Crnoj Gori Kristina Oana Popa.

Tokom dvodnevnog sastanka biće predstavljen napredak koji je Crna Gora ostvarila u jačanju vladavine prava, kao ključnoj oblasti u pristupnim pregovorima.

Crnogorska strana će predstaviti rezultate ostvarene od prethodnog sastanka Pododbora koji je održan u martu 2023. godine, u dijelu nivoa usklađenosti zakonodavnog i institucionalnog okvira sa standardima EU u oblasti vladavine prava.

Posebna pažnja tokom sastanka biće posvećena razmatranju konkretnih rezultata u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, borbi protiv pranja novca i borbi protiv trgovine ljudima. Takođe, biće predstavljene aktivnosti preduzete u oblasti pravosuđa i temeljnih prava, kao i u drugim oblastima od značaja u okviru poglavlja 23 i 24.

Mediji mogu snimiti/pratiti uvodna izlaganja Gorčević i Pope, a nakon sastanka, biće objavljeno saopštenje za javnost.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Sastanak POSP-a naredna dva dana u Strazburu: Najbitniji mehanizam saradnje sa EP odblokiran nakon dvije godine

Sastanak Parlamentarnog odbora Evropske unije (EU) i Crne Gore za stabilizaciju i pridruživanje (POSP) biće održan naredna dva dana u Strazburu, a crnogorsku delegaciju predvođiće potpredsjednik Skupštine Boris Pejović. Funkcionisanje tog najbitnijeg mehanizma saradnje sa Evropskim parlamentom (EP) odblokirano je nakon dvije godine, budući da je posljednji sastanak održan u decembru 2021.

Na sastanku POSP-a učestvovaće i glavni pregovarač Crne Gore sa EU Predrag Zenović, koji će predstaviti stanje pristupnih pregovora i odnosa između Crne Gore i Unije.



Cilj sastanka je da se istakne ocjena o godišnjem napretku i opštoj spremnosti za članstvo u EU u oblasti političkih kriterijuma i poglavlja vladavine prava i preporuka za unapređenje stanja u tim oblastima.

Tokom sastanka će biti riječi o stanju pristupnih pregovora i odnosima između EU i Crne Gore u prisustvu zvaničnika EU i Vlade Crne Gore, zatim o reformi vladavine prava, uključujući imenovanja u pravosuđu, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, kao i o slobodi medija i borbi protiv stranog miješanja i dezinformacija. Na kraju diskusije uslijediće usvajanje preporuka, shodno ustaljenoj praksi POSP-a.

POSP je obrazovan u junu 2010. godine, nakon stupanja na snagu Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, a čine ga po 14 poslanika Skupštine Crne Gore i Evropskog parlamenta (EP). Po pravilu, POSP se sastaje dva puta godišnje, naizmjenično u Podgorici i Biselu ili Strazburu.

Posljednji sastanak održan je 2. decembra 2021. godine u virtuelnom formaru, a sastanku je kopredsjedavao tadašnji predsjednik Skupštine Crne Gore Aleksa Bečić i predsjedavajući delegaciji EP u POSP-u Vladimir Bilčik.

Objavljen Četvrti poziv u okviru programa Interreg Euro-MED

**Interreg
Euro-MED**



Co-funded by
the European Union



Program transnacionalne saradnje Interreg Euro-MED objavio je Četvrti poziv za dostavljanje predloga tematskih projekata, koji će biti otvoren do 12. juna 2024. godine u 13 časova.

Poziv se odnosi na programske prioritete Pametniji i Zeleniji Mediteran, kao i na sve 4 programske misije: inovativna ekonomija, očuvanje prirodnih resursa, zelena područja za život i održivi turizam.

Okvirni budžet opredijeljen za ovaj poziv iznosi 44 miliona eura.

U svrhu informisanja zainteresovanih strana, Ministarstvo evropskih poslova održaće info dan 18. marta 2024. godine u Podgorici, gdje će biti predstavljeni uslovi Poziva. Zainteresovani se mogu prijaviti za učešće na info danu putem ovog linka.

Interreg Euro-MED je mediteranski program transnacionalne saradnje i instrument kohezione politike Evropske unije, čiji je cilj da doprinese tranziciji ka klimatski neutralnom i otpornom društvu, te da smanji uticaj globalnih promjena na resurse Mediterana, istovremeno osiguravajući održivi rast i blagostanje svojih građana.

Program djeluje kroz četiri misije u okviru tri prioriteta: Pametniji Mediteran, Zeleniji Mediteran i Upravljanje Mediteranom.

Za dodatna pitanja u vezi sa info danom možete se obratiti mejlom na adresu:
borka.ljeskovic@mep.gov.me.

Oglas za Projektnog službenika u okviru programa Interreg IPA ADRION (Bolonja, Italija)



Ministarstvo evropskih poslova obavještava zainteresovanu javnost da je u okviru IPA Jadransko-jonskog transnacionalnog programa (Interreg IPA ADRION) objavljen oglas za poziciju Projektini službenik (Project Officer) u Zajedničkom sekretarijatu Programa u Bolonji, Italija.

Projektini službenik će pružati podršku Sekretarijatu u praćenju realizacije projekata i komunikaciji sa korisnicima.

Rok za dostavljanje prijava je 8. april 2024. godine.

Zajednički sekretarijat, sa kvalifikovanim i iskusnim međunarodnim osobljem, uspostavljen je u cilju obezbjeđivanja stručne i efikasne podrške Upravljačkom tijelu i nacionalnim tijelima država učesnica u upravljanju programom Interreg IPA ADRION.

Božović: Crna Gora će do 2028. izgledati kao evropsko društvo

„Vlada će ispuniti uslove za zatvaranje poglavlja do 2028. godine i omogućiti da Crna Gora izgleda kao evropsko društvo, poručio je državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova Bojan Božović gostujući u emisiji „Direktno“ na TV Vijesti.

On je kazao da se, uzimajući u obzir kako geopolitičke, tako i čitav niz drugih okolnosti, Crnoj Gori ukazala nova šansa za ulazak u EU i ukazao na internu spremnost države da, po dobijenju završnih mjerila za poglavlja 23 i 24, započne fazu zatvaranja nekih drugih poglavlja. U tom kontekstu, Božović je kazao da je dobijanje IBARa značajno kao osnov za zatvaranje drugih poglavlja, ali i za stvaranje uslova za ostvarivanje određenih benefita u pogledu reformskih agendi.



Govoreći o obavezama koje se odnose na normativni dio, državni sekretar je pojasnio da za određeni broj zakona već postoje komentari Evropske komisije iz prethodnog perioda. Najavio je donošenje tri medijska zakona, koji će uskoro biti poslani na mišljenje Evropskoj komisiji i izrazio očekivanje da uskoro budu doneseni i zakoni iz oblasti pravosuđa čija je realizacija posebno značajna za dobijanja Izvještaja o ispunjenju privremenih mjerila.

Komentarišući ambicioznost rokova za ispunjenje privremenih mjerila, državni sekretar Božović je pojasnio da određene obaveze iz privremenih mjerila, uključujući i normativna pitanja, poput reforme izbornog zakonodavstva, intervencije po pitanju promjene Ustava, Zakon o oduzimanju imovine stečene kriminalnom djelatnošću, mogu biti prenesene u završna mjerila, bez odlaganja dobijanja IBARa.

Istakao je da u tom kontekstu postoji veoma intenzivna komunikacija između i Evropske komisije po pitanju redovnog obavještanja o realizaciji obaveza.



Govoreći o izazovima u oblasti pravosuđa, Božović je ukazao na neminovnost donošenja Zakona o krivičnom postupku koji bi uticao na efikasnost i brzinu donošenja presuda i omogućio uvođenje višeg stepena procesne discipline u samim postupcima.

Kazao je da je Strategija koja se odnosi na reformu pravosuđa završena, otvorena za komentare i poslata Evropskoj komisiji na mišljenje, a da će Plan za racionalizaciju pravosudne mreže, kao posebno osjetljivo pitanje, biti gotov do kraja drugog kvartala.

„Vlada mora i može da radi na tome da se zatvore pitanja iz oblasti oduzimanja imovine stečene kriminalnom djelatnošću, istraga ratnih zločina, ubistava i napada na novinare, borbe protiv organizovanog kriminala.“, kazao je Božović istakavši odlučnost Vlade na tom polju i prenio da su nadležne institucije već preduzele određene aktivnosti u ovim pitanjima.

On je iznio uvjerenje da će se uskoro desiti imenovanja u Vrhovnom sudu u punom mandatu i ukazao na razmatranje drugačijeg metoda selekcije sudija Vrhovnog suda, koja bi dala veće slobode Sudskom savjetu u ovoj proceduri. Kada je riječ o disciplinskoj odgovornosti, ocijenio je da je optimalno učiniti određene intervencije kroz Zakon o Sudskom savjetu i sudijama i Zakon o državnom tužilaštvu.

Podsjećajući na obavezu reforme javne uprave, naglasio je da će aktivnosti Vlade u tom segmentu biti naročito usmjerene na donošenje Zakona o Vladi, decentralizaciju i bolji stepen digitalizacije javne uprave, kao i slobodan pristup informacijama .

Zenović na POSPu: Crna Gora ne smije propustiti istorijsku šansu

Šansa koju imamo da ubrzamo evropski put je istorijska i ključna prekretnica za budućnost Crne Gore i ne smijemo da dozvolimo da je propustimo. Zato smo energiju i kapacitete administracije usmjerili na donošenje zakona, strategija i isporučivanja rezultata u oblasti vladavine prava jer je naš cilj jasan: da budemo spremni za Međuvladinu konferenciju u junu i dobijemo pozitivni Izvještaj za poglavlja 23 i 24, poručio je glavni pregovarač Crne Gore sa EU Predrag Zenović na 21. sastanku Parlamentarnog odbora Evropske unije i Crne Gore za stabilizaciju i pridruživanje (POSP).



Glavni pregovarač predstavio je stanje pristupnih pregovora i odnosa između Crne Gore i Unije i napredak u oblasti reforme vladavine prava, uključujući imenovanja u pravosuđu, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala i slobode medija.

“Predano smo radili na realizaciji obaveza koje proističu iz evropske agende, koje predstavljaju jedan od ključnih prioriteta Vlade. Posebno smo ponosni na spremnost Vlade i Skupštine na jačanje dijaloga kroz saradnju u pravcu ostvarenja napretka u procesu pristupanja Crne Gore EU, jer je ovo cilj kojem zajednički stremimo za dobrobit naših građanki i građana”, kazao je Zenović.

On je dodao da je dodatni podsticaj kontinuirano visoka podrška crnogorskih građana članstvu Crne Gore EU od skoro 80 odsto – što govori da društvo jasno vidi vrijednost evropskog projekta.

“Svjesni smo da evropska integracija ima transformativnu snagu i benefite u pogledu društvenih i demokratskih promjena i da predstavlja veoma složen proces i sa političkog i sa tehničkog aspekta. Zato Ministarstvo evropskih poslova, kao koordinator pregovora sa EU, radi sve kako bi se pripremili za Međuvladinu konferenciju u junu i dobijanje Izvještaja o ispunjenju privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24, a već krajem godine da zatvorimo pregovaračka poglavlja koja imaju internu spremnost”, kazao je Zenović.



Govoreći o tome da je za Crnu Goru Evropska unija projekat prosperiteta i ekonomskih reformi, naglasio je važnost Novog plana rasta i Vladinog Programa ekonomskih reformi za Crnu Goru 2024 – 2026 koji predviđaju konkretne mjere za poboljšanje kvaliteta života građana.

U okviru sesije su, pored glavnog pregovarača Zenovića, učestvovali i Mišel Deneffe belgijska predstavnik Savjeta EU, Krisi Perkuri iz Generalnog direktorata za proširenje EK i Klajv Rambold, ekspert za Zapadni Balkan u Evropskoj službi za spoljne poslove.

Sastanak POSPa, najbitnijeg mehanizma saradnje sa Evropskim parlamentom, održava se nakon pauze od dvije godine, nakon četiri godine prvi put uživo, a kopredsjedavaju Vladimir Bilčik i potpredsjednik Skupštine, Boris Pejović.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević: Bićemo spremni za održavanje Međuvladine konferencije u junu i dobijanje IBAR-a

„Crna Gora je u potpunosti posvećena realizaciji obaveza i sva naša energija je usmjerena na to da zaokružimo proces zakonodavne i institucionalne reforme, uz prateći početni bilans ostvarenih rezultata u oblastima od značaja. Odlučni smo da isporučimo rezultate koje od nas očekujete jer je naš cilj jasan i nedvosmislen, da budemo spremni za narednu Međuvladinu konferenciju u junu i dobijemo Izvještaj o ispunjenju privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24“, kazala je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević otvarajući 13. sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost između Crne Gore i Evropske komisije.

Ministarka je kazala da su, s ciljem ispunjenja preostalih privremenih mjerila, formirane radne grupe i da se ulažu maksimalni naponi, uz svakodnevne konsultacije s EK, kako bi se do kraja aprila od strane Vlade utvrdili sistemski zakoni u oblasti pravosuđa i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. Istakla je da se do kraja aprila očekuje i utvrđivanje medijskih zakona: Zakona o medijima, Zakona o javnom medijskom servisu RTCG i Zakona o audio-vizuelnim medijskim uslugama, koji su, kako je kazala, u završnoj fazi pripreme.



Ona je kazala da se usvajanje Strategije reforme pravosuđa očekuje tokom marta, da se intenzivno radi na pripremi Strategije digitalizacije pravosuđa 2024-2027, te da se u maju očekuje usvajanje Plana racionalizacije pravosudne mreže.

„Rezultati koje su Vlada i Skupština ostvarile u minulim mjesecima u oblasti vladavine prava, pokazali su da se svi izazovi mogu prevazići kada postoji snažna politička volja, odlučnost i iskrena saradnja usmjerena na ostvarenje nacionalnih strateških ciljeva. Pred sobom smo postavili veoma ambiciozne rokove čije ispunjenje je uslovljeno, u prvom redu, snažnom parlamentarnom većinom, ali i tijesnom saradnjom sve tri grane vlasti“, poručila je Gorčević.

Ambasadorka Evropske unije u Crnoj Gori Oana Kristina Popa naglasila je da se Crnoj Gori u ovom periodu pruža izvanredna prilika da odlučujuće ubrza svoj proces pristupanja EU. Ambasadorica je pozvala ključne institucije zadužene za oblast vladavine prava da ne štete napore i brzo ispune preostala privremena mjerila za poglavlja o vladavini prava.

„Vaš rad će takođe morati da dobije podršku političkih aktera. Evropska unija i građani Crne Gore očekuju od političkih aktera da se izdignu iznad partijskih interesa, i izgrade neophodan konsenzus za brzo usvajanje ključnih nedostajućih zakona i reformi iz evropske agende. Sada je vrijeme za akciju. Vaši građani i evropska budućnost vaše zemlje zahvaliće vam na tome,“ zaključila je ambasadorica Popa.



Imajući u vidu važnost tema koje obuhvata Pododbor za pravdu, slobodu i bezbjednost, a s ciljem razmatranja ispunjenosti preostalih privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24, sastanku su prisustvovala starješine crnogorskih institucija u oblasti vladavine prava, uključujući v.d. predsjednice Vrhovnog suda, predsjednika Sudskog savjeta, vrhovnog državnog tužioca, glavnog specijalnog tužioca, ministra pravde, ministarku kulture i medija i direktoricu Agencije za sprječavanje korupcije.



Vrhovni državni tužilac Milorad Marković je kazao da rezultati na polju borbe protiv organizovanog kriminala, korupcije, pranja novca i ratnih zločina ali i međunarodne policijske saradnje sa EUROPOL-om i međunarodne pravosudne saradnje sa državama članicama EU i trećim državama kroz EUROJUST, ukazuju na kontinuirani napredak u radu državnotužilačke organizacije u navedenim oblastima.

„Sa druge strane, prepoznajem prostor za dalje napredovanje kako u pomenutim oblastima, tako i u ostalim oblastima u okviru poglavlja 23 i 24, a prije svega pravosudne reforme i uspostavljanja profesionalnog i samostalnog državnog tužilaštva. Kao preduslove za dalji napredak prepoznajem nužnost hitnih zakonodavnih izmjena organizacionih zakona, krivičnog procesnog i krivično materijalnog zakona, kao i stvaranje prostornih, tehničkih uslova i obezbjeđivanje budžetskih sredstava za popunjavanje nedostajućih mjesta u državnom tužilaštvu“, poručio je Marković.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Obilježavanje Svjetskog dana potrošača

Imamo potrošačka prava.
Koristimo ih!

Info dan

povodom Svjetskog dana zaštite prava potrošača

petak 15. mart, od 11h do 15h,
atrium tržnog centra
Big Fashion

   

Povodom obilježavanja 15. marta, Svjetskog dana zaštite prava potrošača, Ministarstvo ekonomskog razvoja i Ministarstvo evropskih poslova, uz podršku projekta EU4ME, organizuju Info dan gdje će sa zainteresovanim građanima/kama razgovarati o potrošačkim pravima i upoznati ih sa postupcima njihove zaštite.

Info dan će biti organizovan u tržnom centru Big fashion u petak, 15. marta, u periodu od 11.00 – 15.00 časova.

Sa građanima će razgovarati predstavnici Ministarstva ekonomskog razvoja i drugih institucija relevantnih za ovu oblast, koji će ukazati na važnost informisanja javnosti o potrošačkim pravima i značaju efikasne primjene Zakona o potrošačima.

Posjetiocima info pulta će biti podijeljen promotivni materijal sa QR-om koji će ih voditi do sajta www.potrosac.me, na kojem se mogu detaljno informisati o svojim pravima koja su zagarantovana Zakonom o zaštiti potrošača.

U 12.00 sati je planirano da generalna direktorica u Ministarstvu ekonomskog razvoja Jasna Vujović i predstavnici ostalih institucija koje učestvuju u događaju, daju izjave za medije.

Pozivamo medije da isprate događaj.

Nakon završetka događaja biće objavljeno saopštenje za javnost.

MINISTARSTVO EKONOMSKOG RAZVOJA/MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Sve crnogorske institucije spremne na ključni iskorak u pregovaračkom procesu

Prioritet svih crnogorskih institucija, iz sve tri grane vlasti, je ispunjenje obaveza iz vladavine prava. Postoji nikad veća odlučnost da se, u saradnji i uz podršku Evropske komisije, u kratkom vremenskom periodu napravi ključni iskorak u pregovaračkom procesu i obezbijedi dobijanje Izveštaja o ispunjenju privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24, kao i zakazivanje Međuvladine konferencije između Crne Gore tokom juna, saopštile su starješine crnogorskih institucija na 13. sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.



Oni su upoznali predstavnike Evropske komisije sa ostvarenim rezultatima, kao i sa tekućim i planiranim aktivnostima koje se preduzimaju s ciljem realizacije evropske agende.

Ministar pravde Andrej Milović je kazao da su taj resor i on lično u potpunosti posvećeni ispunjenju privremenih mjerila.

„Za nas je apsolutni prioritet unapređenje sistema pravosuđa te njegove strukture, profesionalizma, nepristrasnosti i objektivnog rada“, kazao je ministar.

Istakao je da su u periodu od samo par mjeseci intezivno radili.

„Završili smo Nacrt Strategije reforme pravosuđa 2024-2027 sa pratećim Akcionim planom i poslali je Evropskoj komisiji na mišljenje i vjerujem da ćemo ubrzo dobiti i povratne informacije sa vaše strane kako bi usvojili ovaj značajan dokument do kraja marta ove godine – kako smo planirali. U toku je izrada Plana racionalizacije pravosudne mreže kao i nove Strategije digitalizacije pravosuđa 2024-2027“, kazao je Milović.

On je rekao da se posvećeno radi na izmjenama i dopunama ključnih zakonskih akta – Krivičnog zakonika i Zakonika o krivičnom postupku, kao i da su u izuzetno kratkom periodu, ubrzanom dinamikom radili na izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama, kao i Zakona o državnom tužilaštvu, u komunikaciji sa evropskom stranom.

„Radimo i na izmjenama i dopunama Zakona o spriječavanju korupcije, Zakona o specijalnom državnom tužilaštvu i Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću. Takođe ćemo kroz čitav proces izrade navedenih zakona aktivno komunicirati sa Evropskom komisijom da u zajedničkoj ekspertizi dođemo do najboljih pravnih rješenja. Izmjene i dopune Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći su upućene Evropskoj komisiji u novembru prošle godine i vjerujem da ćemo ubrzo dobiti vaše komentare na ovaj zakonski tekst koji bi brzo mogli i da usvojimo, kao i za novi Zakon o lobiranju koji je u finalnoj fazi komunikacije sa Evropskom komisijom“, poručio je ministar Milović.



Ministarka kulture i medija Tamara Vujović je kazala da priznanje našeg rada potvrđuje važnost učinjenih napora i predstavlja dodatnu potvrdu da smo na pravom putu u stvaranju modernog i efikasnog zakonodavnog okvira za medijski sektor. Istakla je da konstruktivni komentari i podrška Evropske komisije pomažu da osiguramo da naši zakoni budu usklađeni s najvišim evropskim standardima slobode izražavanja, transparentnosti i zaštite novinarske profesije.

„Mišljenjem Savjeta Evrope na tri medijska zakona, Ministarstvo kulture i medija je upravo zaokružilo proces medijske reforme, imajući pred sobom cilj da svaki građanin ima pravovremenu, istinitu i cjelovitu informaciju da bi mogao da odlučuje o sebi i svojoj zajednici, vrhovno načelo da su slobodni i profesionalni mediji temelj zdravog društva i da nam je zato dužnost da podržimo odgovorno novinarstvo“, poručila je ministarka Vujović.

„Interes Ministarstva kulture i medija je da se svi napadi na novinare/ke riješe, jer je napad na njih napad na slobodu svakog građanina/ku i na vrijednosti demokratskog društva, te je, u skladu sa opsegom ovlašćenja ovog Ministarstva, učinjeno sve što je u našoj moći“, zaključila je Vujović.

Predsjednik Sudskog savjeta Prof. dr Radoje Korać je pozdravio prisutne od strane Sudskog savjeta koji je, po njegovim riječima, poslije dužeg vremenskog perioda u kompletnom sastavu.

Upoznao je prisutne da je Sudski savjet od početka godine proaktivno preduzeo čitav niz aktivnosti koje se tiču efikasnijeg popunjavanja nedostajućih predsjednika sudova i sudija, aktivnosti koje bi trebale stvoriti uslove za konačni izbor predsjednika Vrhovnog suda kao i aktivnosti koje se tiču poboljšanja procedure ocjenjivanja sudija.

On je iznio uvjerenje da će navedene aktivnosti uticati na poboljšanje statusa i uslova za rad sudija koje bi trebalo da adresiraju sve manje interesovanja za sudijsku profesiju i sveobuhvatno poboljšaju stanje u sudstvu.

Državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova i pregovarač za Klaster 1 – Temeljna poglavlja, Bojan Božović je kazao da su u Vladi svjesni svih izazova i potrebe za hitnim unapređenjem stvari u mnogim oblastima, ali i čvrsto riješeni da ne propuste ovu šansu. Istakao je da su crnogorske institucije maksimalno posvećene sprovođenju ključnih obaveza kako bi do ljeta dobili IBAR i otpočeli privremeno zatvaranje drugih pregovaračkih poglavlja.

„Nadležni organi i pregovaračka struktura predano rade i vjerujem da ćemo uskoro donijeti kvalitetne zakone iz svih oblasti koje su predmet poglavlja 23 i 24, a koji su posebno važni za dobijanje IBAR-a. Rezultati koje ostvarujemo i naponi koje ulažemo potvrđuju da su crnogorske institucije u čijoj nadležnosti su obaveze iz oblasti vladavine prava, odlučne da u narednih par mjeseci ispune zadatke koji se odnose na preostala mjerila u oblasti vladavine prava“, poručio je Božović.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević u Atini: Proširenje EU više nije san za Crnu Goru, počinjemo da živimo svoju evropsku stvarnost

Proširenje EU više nije san za Crnu Goru koja počinje da živi svoju evropsku stvarnost. Već smo pokazali da je moguće pokrenuti promjene i napraviti rezultate ako postoji stvarna politička volja i stabilna parlamentarna većina. Pregovori su odblokirani nakon nekoliko godina stagnacije, a dobijanje IBARa će biti prekretnica i uvesti nas u njihovu završnu fazu, poručila je ministarka evropskih poslova, Maida Gorčević na konferenciji „Zapadni Balkan i proširenje EU do 2030: San ili Stvarnost?“ koji je organizovala Grčka fondacija za evropsku i vanjsku politiku (ELIAMEP).



Ministarka je u Atini kazala da je Crna Gora za samo nekoliko mjeseci uspjela da riješi najteže obaveze u oblasti vladavine prava koje nisu mogle biti riješene u prethodnom periodu. „Svjesni prilike koju smo dobili, svi pokušavamo da ostavimo po strani naše političke razlike i zajednički radimo na članstvu u EU“.

„U dobroj namjeri, i uvođenjem prakse sveobuhvatnog dijaloga sa opozicijom i organizacijama civilnog društva, Vlada nastoji da pojača nacionalne napore kako bi ispunila sve potrebne kriterijume. Do sada smo tu dobru namjeru pokazali konsultujući sve zainteresovane u vezi sa najosjetljivijim temama domaće politike, kao što je sprovođenje popisa stanovništva, odnosno prilagođavanje relevantnih medijskih zakona“, objasnila je Gorčević.

Dodala je da je Vlada odlučna da gradi svoj evropski put na uspješnom iskustvu u vladavini prava, stavljajući ogroman naglasak na borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije na visokom nivou.

„Čvrsto vjerujemo da uspjeh svake zemlje kandidata za članstvo u EU doprinosi kredibilitetu cijelog procesa i privlači snažniju političku podršku Unije. Crna Gora će učiniti sve što je u njenoj moći da održi evropski san u regionu Zapadnog Balkana, ali za to nam je potrebna podrška“, poručila je Gorčević.

Osvrnuvši se na Novi plan rasta za Zapadni Balkan ona je kazala da vjeruje da je ovo korak u pravom smjeru, koji će pružiti vrijednu finansijsku podršku, i što je još važnije, otvoriti unutrašnje tržište EU za zemlje Zapadnog Balkana.



„Ispunjavanje kriterijuma za Crnu Goru neće predstavljati veliki izazov, jer smo već željni da sprovedemo sve neophodne reforme do kraja mandata ove Vlade. Novi plan rasta će biti samo dodatno sredstvo za postizanje ovog konačnog cilja Crne Gore, a to je članstvo u EU“, zaključila je Gorčević.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Obilježen Svjetski dan potrošača „Imamo potrošačka prava, koristimo ih!“

Povodom obilježavanja 15. marta, Svjetskog dana zaštite prava potrošača, Ministarstvo ekonomskog razvoja i Ministarstvo evropskih poslova, uz podršku projekta EU4ME, organizovali su danas Info dan pod sloganom „Imamo potrošačka prava, koristimo ih!“

Događaj je organizovan u Tržnom centru Big fashion, gdje su predstavnici Ministarstva ekonomskog razvoja i drugih institucija relevantnih za ovu oblast – Tržišne inspekcije, Centralne banke Crne Gore, i Turističke organizacije Crne Gore, razgovarali sa građanima/kama o potrošačkim pravima i značaju efikasne primjene Zakona o potrošačima.



Generalna direktorica u Ministarstvu ekonomskog razvoja Jasna Vujović je kazala da je u pripremi novi zakon o zaštiti potrošača koji će biti u potpunosti usklađen sa evropskim propisima u ovoj oblasti, posebno onim koji se odnose na pravila o isticanju cijene, nepoštenim poslovnim praksama, nepoštenim ugovornim odredbama i prodaji na daljinu.

„Ministarstvo ekonomskog razvoja posvećeno radi na unapređenju položaja potrošača u Crnoj Gori na način što najnovije potrošačko zakonodavstvo iz EU transponuje u naš pravni sistem. Ono što je trenutno aktuelno u Ministarstvu ekonomskog razvoja je novi zakon o potrošačkim kreditima. Njime ćemo ukinuti naknade za troškove prijevremene otplate i troškove obrade kod stambenih kredita, što će uticati na porast životnog standarda građana Crne Gore“, kazala je Vujović.

Ona je istakla da je novim zakonom o zaštiti potrošača uređena oblast saobraznosti digitalnih roba i digitalnih usluga. Takođe je istakla da će novi zakon omogućiti inspektorima da vrše „prikrivenu trgovinu“, tj. trgovinu pod tajnim identitetom radi pribavljanja dokaza o kršenju prava potrošača.

U razgovoru sa građanima, Vujović je pojasnila da potrošačka prava podrazumijevaju dostupnost najnužnijih roba i usluga, hrane, odjeće, obuće, stambenog prostora, vode, električne energije, gasa, zdravstvene zaštite, obrazovanja i higijene.

Kako je istakla, Zakon o zaštiti potrošača, garantuje zaštitu od proizvoda opasnih i štetnih po zdravlje i bezbjednost života potrošača. Zakonom je definisano da potrošači imaju pravo da budu informisani i pravo na slobodan izbor između više proizvoda po prihvatljivijim cijenama sa garancijom kvaliteta.

„Pravo da se čuje glas potrošača, kao i pravo na obeštećenje za lažno prikazivanje karakteristika proizvoda, za robe lošeg kvaliteta i nezadovoljavajući način pružanja usluga, kao i upoznavanje potrošača sa osnovnim pravima i odgovornostima učesnika na tržištu i o načinima za ostvarivanje prava i pružanje pravne pomoći za zaštitu potrošača, te pravo na zdravu životnu sredinu, ključni su elementi koje garantuje Zakon o zaštiti potrošača, a kojim Crna Gora želi da uvede i primijeni evropske standarde u ovoj veoma važnoj oblasti“, poručila je Vujović.

Inspektorica Slobodanka Vuković iz Uprave za inspeksijske poslove je kazala da je zaštita potrošača zakonska i ustavna kategorija i da svi moramo preduzeti mjere iz ove oblasti da se ovaj zakon primijeni u cjelosti na terenu.

Ona je istakla da ima dosta problema, ali da građani imaju povjerenja u Upravu za inspeksijske poslove koja svakodnevno dobija inicijative građana i po njima postupa prioritarno.

„Bili bismo zadovoljni kada bismo ispred sebe imali zadovoljnog potrošača, ali daleko smo od toga. Obzirom da imamo dosta nepravilnosti, da smo samo iz korpusa zaštite potrošača izrekli milion i dvjesto sedamdeset hiljada vrijednosti prekršajnog naloga, tako da bi u tom dijelu stanje bilo potpuno bolje kada bi svi poštovali odredbe zakona o zaštiti potrošača“, kazala je Vuković.

Ona je istakla da se potrošači najviše žale zbog nesaobraznosti uređaja sa ugovorom o prodaji, te da se mora raditi na edukaciji svih, kako bi znali koja su prava potrošača i na koji način da ih ostvare.

„Konkretno, trgovac je u obavezi, u svakom maloprodajnom objektu da istakne obavještenje o načinu i mjestu prigovora. On je dužan da najkasnije u roku od osam dana odgovori o prigovoru, da se izjasni o svemu tome, da to uvede u evidenciju i da pruži odgovor. Ukoliko nije zadovoljan, potrošač može svoje pravo ostvariti u vansudskom, sudskom postupku i kod Uprave za inspekcije poslove“, kazala je Vuković.

Posjetiocima info pulta je podijeljen promotivni materijal sa QR-om koji će ih voditi do sajta www.potrosac.me, na kojem se mogu detaljno informisati o svojim pravima koja su zagarantovana Zakonom o zaštiti potrošača.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA/MINISTARSTVO EKONOMSKOG RAZVOJA

Gorčević u Atini: Crna Gora je uspješna priča i za Zapadni Balkan i za EU

Crna Gora je uspješna priča ne samo za Zapadni Balkan, nego i za Evropsku uniju zato je važno da kraja ovog, ali u sledećem sazivu imamo podršku poslanika Evropskog parlamenta. Na prošloj Međuvladinoj konferenciji imali smo punu podršku Grčke i nadam se da ćemo je imati i za dobijanje IBARa, poručila je ministarka evropskih poslova, Maida Gorčević sa grčkim parlamentarcem u Evropskom parlamentu, Steliosom Kimpuropulosom.

Ona je Kimpuropulosu upoznala sa napretkom koji je Crna Gora ostvarila u oblasti vladavine prava i ispunjavanja privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24, kao i reformama koje nam predstoje.



„Mi ćemo dati sve od sebe i sve kapacitete administracije staviti na raspolaganje kako bi ispunili sve uslove i sproveli reforme koje se od nas zahtijevaju, ali očekujemo i od Unije i država članica da to prepoznaju i dozvole Crnoj Gori da nakon 13 godina pregovora uđe u njihovu završnu fazu“, objasnila je Gorčević.

Ona je dodala je to važno kako za stabilnost regiona, tako i za politiku proširenja EU jer Crna Gora može postati uzor i podsticaj državama Zapadnog Balkana da i oni ubrzaju sprovođenje reformi i proces pristupanja.

„U Crnoj Gori postoji širok društveni konsenzus po pitanju evropske integracije, a ova Vlada vjeruje da to projekat cijelog društva pa se trudimo da budemo inkluzivni i da otvorimo širok dijalog i saradnju sa opozicionim partijama, NVO sektorom i da uključimo sve zainteresovane strane“, zaključila je Gorčević.

Poslanik Evropskog Parlamenta Kimpuropulos je pohvalio napredak Crne Gore i kazao da je će i u toku ovog saziva snažno podržavao našu državu, ali da će i nakon izbora za EP nastaviti da se zalaže da se nagradi svaki napredak koji budemo ostvarivali.

„Jako je važno da u ovom procesu imate podršku cijelog društva i raduje me što čujem da 80 posto crnogorskih građana podržava članstvo, što je zavidan procenat i u odnosu na države članice. Dok god budete predano radili i isporučivali rezultate, u meni ćete imati podršku u Evropskom parlamentu“, rekao je Kimpuropulos.

Ministarka Gorčević se na marginama konferencije „Zapadni Balkan i proširenje EU do 2030: San ili Stvarnost?“ sreća sa ministrom vanjskih poslova Grčke Giorgosom Gerapetritisom, njegovom zamjenicom Aleksandrom Papadopoulou i pomoćnikom za ekonomsku diplomatiju i otvorenost, Kostasom Fragojanisom.

Sagovornici su se složili da je Crna Gora ostvarila veliki za samo nekoliko mjeseci i da države članice treba da podrže i nagrade rezultate u sprovođenju reformi kako bi iskoristila pozitivan momenat u politici proširenja i postala sledeća članica EU.

MINSTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



Održan info dan o Četvrtom pozivu programa Interreg Euro-MED



U Podgorici je danas održan info dan povodom Četvrtog poziva za dostavljanje predloga projekata u okviru programa transnacionalne saradnje Interreg Euro-MED.

Info dan je privukao veliki broj predstavnika institucija i organizacija iz svih krajeva Crne Gore, koji su iskazali interesovanje za učešće u ovom pozivu. Predstavnici Ministarstva evropskih poslova predstavili su uslove Poziva i odgovarali na pitanja potencijalnih korisnika.

Četvrti poziv otvoren je do 12. juna 2024. godine u 13 časova, a okvirni budžet opredijeljen za projekte u okviru ovog poziva iznosi 44 miliona eura.

Poziv se odnosi na programske prioritete Pametniji i Zeleniji Mediteran, kao i na sve četiri programske misije: inovativna ekonomija, očuvanje prirodnih resursa, zelena područja za život i održivi turizam.

Interreg Euro-MED je mediteranski program transnacionalne saradnje čiji je cilj da doprinese tranziciji ka klimatski neutralnom i otpornom društvu, te da smanji uticaj globalnih promjena na resurse Mediterana. U njemu učestvuje 14 država evropskog dijela Mediterana, i to: Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Francuska, Grčka, Hrvatska, Italija, Kipar, Malta, Portugal, Slovenija, Sjeverna Makedonija i Španija. Kao instrument kohezije politike Evropske unije, Interreg Euro-MED je snažno usmjeren na zelenu tranziciju Mediterana.

Interreg Euro-MED se nadovezuje na prethodni Interreg Mediteranski program iz perioda 2014-2020, u okviru kojeg su crnogorske institucije i organizacije sprovele 28 projekata ukupne vrijednosti od oko 2,6 miliona eura.

Do sada su u okviru aktuelnog programa sprovedena 3 poziva, a partneri iz Crne Gore učestvuju 16 od ukupno 64 odobrena projekta. Ukupna finansijska vrijednost ovih 16 projekata za crnogorske partnere iznosi 3 miliona eura.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Gorčević sa Eskobarom: Crna Gora ostvarila značajne rezultate, da nastavi da potvrđuje privrženost euroatlantskim vrijednostima

Ova Vlada ima ambiciozan plan za budućnost Crne Gore i njenih građana. Pred nama je veliki posao, ali idemo korak po korak, a naredna tri mjeseca su ključna za naš put prema EU, poručila je ministarka evropskih poslova Maida Gorčević na sastanku sa zamjenikom pomoćnika američkog državnog sekretara Gabrielom Eskobarom.



„Na početku svog mandata odlučno smo krenuli u sprovođenje zahtjevnih reformi koje su dugo vremena bile na čekanju. Ne želimo rezultate na papiru nego u svakodnevnom životu. Cilj nam je da naši građani zaista osjete da žive u pravnoj državi, u kojoj zakoni važe za sve jednako. Samo na tim temeljima možemo izgraditi zdravo, ekonomski i u svakom smislu stabilno i prosperitetno društvo, po mjeri svih naših građana“, poručila je Gorčević.

Ona je kazala da je cilj Vlade da, do kraja svog mandata, Crna Gora bude razvijena država, po svim parametrima, spremna za članstvo u EU. Ponovila je da Crna Gora pouzdan NATO partner i ostaje u potpunosti usklađena sa zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom Unije.

Ministarka Gorčević je zahvalila na snažnoj podršci SAD-a naporima Vlade da Crnu Goru transformišu u skladu sa vrijednostima i standardima razvijenih zapadnih demokratija, i paralelno sa tim, unaprijede ekonomski ambijent i kvalitet života građana.



Eskobar je kazao da je važno da Crna Gora ostane na pravom kolosijeku i nastavi da rezultatima i na terenu potvrđujete svoju privrženost euroatlantskim vrijednostima i pohvalio ulogu Crne Gore kao važnu saveznicu u NATO Alijansi.

“Vlada Crne Gore je u kratkom periodu ostvarila značajne rezultate kad su evropske integracije u pitanju i siguran sam da, ukoliko nastavite ovim tempom, Crna Gora ima velike šanse da bude sljedeća članica EU. SAD će nastaviti snažno da podržavaju Crnu Goru u sprovođenju opsežnih reformi čiji je cilj dalja demokratizacija društva”, poručio je Eskobar.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Zenović: Medijske slobode od suštinskog značaja za demokratski razvoj društva

„Medijska prava i slobode su od suštinskog značaja za demokratski razvoj svakog društva. Cilj koji želimo da postignemo u ovoj oblasti je da kreiramo ambijent koji doprinosi demokratskom društvu i da imamo informisanog građanina, otpornog na dezinformacije, poručio je glavni pregovarač Predrag Zenović na danas održanim konsultacijama sa predstavnicima nevladinih organizacija o medijskim slobodama.



On je kazao su medijske slobode važan dio poglavlja 23, koje su predmet jednog privremenog mjerila o istragama i aktivnom procesuiranju napada na novinare, i poglavlja 10 koje se odnosi na informatičko društvo i medije.

„Kroz izradu Medijske strategije i predloge tri zakona – Zakona o audio-vizuelnim medijskim uslugama, Zakona o medijima i Zakona o javnom medijskom servisu Crne Gore, napravili smo prvi, ključni iskorak na putu prema EU, kada je riječ o medijskim slobodama“, kazao je Zenović.

Glavni pregovarač je, takođe, ukazao na kompleksniji i teži dio rada u oblasti medijskih sloboda koji se odnosi na istrage slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija.

„Na ovom polju, Komisija za praćenja istraga u ovoj oblasti i nadležni organi aktivno rade. Vjerujem da će nerasvjetljeni slučajevi, uprkos protoku vremena, uskoro dobiti svoj epilog. To jeste put ka EU ali i naš put ka pristojnom, pluralnom društvu, društvu elementarne pravde i osnovnih ljudskih prava i sloboda“, zaključio je Zenović.

Šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji, Ružica Mišković je ukazala na dva završna mjerila za privremeno zatvaranje tog poglavlja koja se odnose na uspostavljanje nezavisnosti regulatora i osnaživanje administrativnih kapaciteta“.

„Setom medijskih zakonskih rješenja se sprovode preporuke Evropske komisije iz ranijih izvještaja o Crnoj Gori u procesu pristupanja EU. Ono što je pred nama, nakon usvajanja zakona, je njihova dosljedna, efikasna i neodložna primjena. U ovom procesu su nam veoma dragocjeni učešće i podrška civilnog sektora“, kazala je Mišković.

Ona je istakla da je pred Crnom Gorom još aktivnosti na usaglašavanju s pravnom tekovinom EU u ovoj oblasti, i u tom kontekstu je posebno ukazala na važnost usklađivanja sa Regulatorom o digitalnom tržištu i digitalnim uslugama, koje zahtijevaju dodatni zajednički napor kako u dijelu transponovanja tako i kasnije u kontekstu same implementacije.

Generalni direktor Direktorata za medije u Ministarstvu kulture i medija Nedeljko Rudović, je kazao da su medijski zakoni dostavljeni Evropskoj komisiji na mišljenje i da očekuje njihovo brzo usvajanje od strane Vlade i Skupštine.

„U Akcionom planu za sprovođenje Medijske strategije u ovoj godini imamo 104 planirane aktivnosti koje treba da realizujemo. Ovaj plan je veoma ambiciozan i potrebna nam je saradnja sa kolegama iz civilnog društva koji imaju snažne resurse i jake kompetencije, što nam svima pomaže da zajedno ispunjavamo sve ono što smo zacrtali“, kazao je Rudović.

On je ukazao na ključne oblasti koje tretiraju Medijska strategija i Akcioni plan za prvu godinu sprovođenja, a koje se odnose na ugrožavanje sigurnosti novinara, uspostavljanje mreže za borbu protiv dezinformacija i govora mržnje, formiranje savjeta za medijsku pismenost i uvođenje obaveznog izbornog predmeta u školama o medijskoj pismenosti, kao i digitalizaciju arhive Javnog servisa.

Tokom konsultacija, predstavnike civilnog sektora je zanimalo koliko je Crna Gora napredovala na polju medijskih sloboda u proteklih deset godine, od otvaranja poglavlja 10- Informatičko društvo i mediji.

Učesnici skupa su istakli da u ovoj oblasti ima još dosta posla, i iznijeli uvjerenje da će usvajanje predloga medijskih zakona, uz institucionalno unapređenje i kvalitetnu primjenu propisa, koja će obuhvatiti učešće civilnog sektora, dovesti do privremenog zatvaranja poglavlja 10.

Takođe, predstavnici skupa su ukazali su na problem u izboru predstavnika NVO-a u savjetima javnih emitera i ukazali na potrebu za rigoroznijim uslovima kod njihovog izbora.

Na događaju je ukazano i na problem sa komentarima na portalima i društvenim mrežama, te potrebu sistemskog rješenja tog pitanja.

Sastanku su prisustvovali predstavnici Instituta za medije Crne Gore, Centra za građansko obrazovanje, Agencije za elektronske medije, NVO Aktivna Zona, NVO UZOR, NVO Multimedijal Montenegro, Sindikata medija Crne Gore i Programске kancelarije Savjeta Evrope.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Objavljena dva poziva u okviru programa Interreg Evropa



Program međuregionalne saradnje Interreg Evropa objavio je Treći poziv za dostavljanje predloga projekata, koji će biti otvoren do 7. juna 2024. godine u 12 časova (podne).

Ovaj program ima jedan specifični cilj – Bolje upravljanje saradnjom, a zainteresovani korisnici mogu se prijaviti sa projektima koji obrađuju neku od šest tema: Pametnija Evropa, Zelenija Evropa, Povezaniya Evropa, Socijalnija Evropa, Evropa bliža građanima i Bolje regionalno upravljanje.

Okvirni budžet opredijeljen za ovaj poziv iznosi 130 miliona eura.

U programu Interreg Evropa učestvuju sve države Evropske unije, zatim Norveška, Švajcarska, kao i sedam država kandidata za člansvo u EU, koje su se nedavno pridružile ovom programu (Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Moldavija, Sjeverna Makedonija, Srbija i Ukrajina).

Program Interreg Evropa usmjeren je na razmjenu iskustava i izgradnju kapaciteta među akterima kako bi se unaprijedili njihovi mehanizmi za kreiranje, upravljanje i sprovođenje politika regionalnog razvoja.

Osim ovog poziva, u okviru programa Interreg Evropa raspisan je i Restriktivni poziv, namijenjen isključivo državama koje su odnedavno dio Programa, među kojima je i Crna Gora. U okviru ovog poziva, korisnici će imati priliku da se priključe projektima iz Prvog i Drugog poziva čija je realizacija u toku. Jednom projektu se mogu pridružiti najviše dva partnera, a rok za prijavljivanje je takođe 7. jun 2024. godine u 12 časova (podne).

Restriktivni poziv otvoren je za svih 150 tekućih projekata. Lista projekata koji su već iskazali interesovanje da uključe partnere iz zemalja kandidata može se vidjeti ovdje.

Ministarstvo evropskih poslova će povodom Trećeg i Restriktivnog poziva organizovati info dan, o kojem će više pojedinosti uslijediti uskoro.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

Prvi Javni poziv za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 „Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja“



Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede objavilo Prvi Javni poziv za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 „Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja“, Podmjera 7.1 „Podrška investicijama za razvoj ruralnog turizma“ Programa razvoja poljoprivrede i ruralnih područja Crne Gore u okviru IPARD III 2021–2027! Isti možete preuzeti kroz link u produžetku Prvi Javni poziv za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 (www.gov.me).

Zahtjev za dodjelu podrške podnosi se u roku od 21. marta 2024. godine do 21. maja 2024. godine. Osnovni tekst Javnog poziva za dodjelu sredstava finansijske podrške za Mjeru 7 Diverzifikacija gazdinstava i razvoj poslovanja, Podmjera 7.1 Podrška investicijama za razvoj ruralnog turizma“ objavljen je u “Službenom listu Crne Gore” (Oglasni dio 21/24), u najmanje jednom dnevnom štampanom mediju i na internet stranicama Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede www.gov.me/mpsv i www.gov.me/ipard. Prilozi ovog Javnog poziva dostupni su na internet stranicama Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede www.gov.me/mpsv i www.gov.me/ipard.

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

PRIJAVI SE, TIM ZA EVROPU!



PRIJAVI SE, TIM ZA EVROPU!

Obavještavamo sve mlade iz Berana, Bijelog Polja, Mojkovca i Kolašina starostne dobi između 16 i 30 godina da je otvoren konkurs za članove TIMA ZA EVROPU.

Pravo učešća na konkursu imaju svi mladi starosti između 16 i 30 godina: mladi privrednici, poljoprivrednici, studenti, doktori, ekonomisti, građevinci, nezaposleni mladi, menadžeri, mladi zaposleni u lokalnim i državnim institucijama, pravnici, političari, pekari, auto mehaničari, učitelji, profesori, sportisti, policajci, inspektori, ekolozi, NVO aktivisti... (Lista nije konačna)

Za članove Tima za EU obezbjeđeni su putni troškovi, hrana i osvježanje.

PRIJAVI SE, TIM ZA EVROPU!

Osnovne informacije o sebi sa kontakt telefonom potrebno je poslati na email adresu eukutak.me@gmail.com najkasnije do 15. Marta 2024.

NVO MMNE u sklopu projekta Evropski Kutak koji finansira Evropska unija formira Tim za Evropu sa ciljem da uključi mlade sa sjevera u niz edukacija, studijskih putovanja i sastanaka sa donosiocima odluka sa lokalnog, nacionalnog i međunarodnog nivoa. Želimo omogućimo mladim liderima i liderkama da svoje ideje sprovedu u djelo, mijenjaju zajednicu na bolje, utiču na rješavanje problema svih kategorija društva i kreiraju nove javne politike koje će doprinijeti sveukupnom razvoju Crne Gore.

ZAUZMI SVOJE MJESTO, TRAŽIMO UPRAVO TEBE!

Za dodatne informacije nas možete kontaktirati putem telefona 069 113 114 ili e-maila: eukutak.me@mmne

Projekat "EU kutak" podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M'BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

Projekat finansira Evropska unija.

Evropska unija u Crnoj Gori

TIM ZA EVROPU U BIJELOM POLJU

TIM ZA EVROPU U BIJELOM POLJU

Cjelodnevni događaj posvećen promociji Evropske unije održaće se u srijedu, 20. Marta u Bijelom Polju.

NVO Multimedijal Montenegro (MMNE) u saradnji sa partnerima realizuje projekat Evroski kutak kroz koji želimo da doprinemo promociji Evropske unije, afirmaciji procesa pristupanja Crne Gore i otvaranju dijaloga između lokalnih donosioca odluka sa mladima, medijima i predstavnicima NVO.

Tog dana u Bijelom Polju organizujemo cjelodnevni događaj u koji će biti uključeni mladi, mediji, NVO organizacije i predstavnici opštine Bijelo Polje, na čelu sa predsjednikom mr Petrom Smolovićem.

Tim za Evropu će na gradskom trgu instalirati pokretnu izložbu fotografija i dva info pulta na kojima će predstavljati kalendar aktivnosti projekta Evroski kutak i podijeliti promotivni materijal. Tokom događaja na trgu biće organizovan i kviz "EU na dlanu" putem mobilne aplikacije. A pobjednicima kviza obezbijidili smo su prigodne nagrade. Tokom događaja na trgu građanima će dan mini koncertom uljepšati muzički duo Emil & Danilo.

Nakon aktivnosti na trgu Tim za Evropu u zgradi opštine će održati sastanak sa predsjednikom opštine i njegovim timom.

Cilj aktivnosti je da građanima Bijelog Polja približimo proces euro-intergradacija, povećamo informisanost i utičemo na svijest šire javnosti o samoj Evropskoj Uniji, kao i o procesu pristupanja Crne Gore EU i pomoći EU Crnoj Gori.

Projekat "EU kutak" podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M'BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.

Projekat finansira Evropska unija u Crnoj Gori.

ODRŽAN INICIJALNI SASTANAK TIMA ZA EVROPU

ODRŽAN INICIJALNI SASTANAK TIMA ZA EVROPU

Tim za Evropu koji broji 20 članova po prvi put se sastao u Bijelom Polju. Na inicijalnom sastanku prisustvovalo je 15 mladih lidera i liderki iz četiri opštine sa sjevera – Bijelog Polja, Berana, Mojkovca i Kolašina.

Mladi su prije svega imali priliku da se upoznaju sa ciljevima projekta EU kutak. A toga dana pored definisanja plana aktivnosti, članovi su imali priliku da se profesionalno fotografišu, međusobno upoznaju, razmijene mišljenja, ideje i konstatuju nedostatke u društvu.

ODRŽAN INICIJALNI SASTANAK TIMA ZA EVROPU

Ciljevi daljeg djelovanja Tima za Evropu su prvenstveno fokusirani na uspostavljanje bolje saradnje mladih sa institucijama sistema. Ovo je neophodno kako bi se glas mladih glasnije čuo, te kako bi dali svoj doprinos poboljšanju kvaliteta života u svom gradu, na sjeveru, ali i na cijeloj teritoriji Crne Gore.

Na inicijalnom sastanku bilo je riječi o temama i problemima u crnogorskom društvu koje smatraju bitnim. Osim toga mladi su iskoristili priliku da ukažu na problem ekologije i velikog problema zagađenih rijeka.

Na inicijalnom sastanku je dogovorena dinamika održavanja sastanaka sa donosiocima odluka u više opština na sjeveru Crne Gore.

Inicijalni Sastanak Savjeta mladih za EU organizovan je u okviru projekta „EU kutak“. NVO Multimedijski Montenegro (MMNE), koji finansira Evropska unija.

Projekat „Evropski kutak“ realizuje NVO Multimedijski Montenegro. A podržan je kroz program „OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M'BASE“. Projekat sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mrežom, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne Gore. Projekat finansira Evropska komisija.



SJAJAN EU DAN U BIJELOM POLJU

SJAJAN EU DAN U BIJELOM POLJU

Cjelodnevni događaj posvećen Evropskim integracijama u koji su uključeni mladi, mediji, NVO organizacije i predstavnici opštine održan je u Bijelom Polju.

Mirko Bajčeta član Tima za Evropu kaže da je to bio još jedan uspješan radni dan tima mladih za EU. "Donijeli smo važne zaključke i postavili ključna pitanja vezana za proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, koja će, nesumnjivo, biti prva sljedeća članica te organizacije"

"Tim za Evropu" na gradskom trgu instalirao je pokretnu izložbu fotografija i dva info pulta na kojima je predstavljen kalendar aktivnosti projekta Evropski kutak i podijeljen promotivni materijal.

Tokom događaja na trgu organizovan je i kviz "EU na dlanu" putem mobilne aplikacije. A pobjednicima kviza obezbijedili smo su prigodne nagrade. Tokom događaja na trgu održan je mini koncert muzičkog dua Emil & Danilo.

SJAJAN EU DAN U BIJELOM POLJU

"Zahvaljujući projektu Evropski kutak i timu za Evropu pružena mi je prilika da lično dam doprinos približavanju naše male države Evropskoj uniji. Posebno mi je čast što u ovom timu predstavljam moj grad Mojkovac. A ovo je i prilika da pored opština iz kojih dolazimo, predstavljamo i naš sjever. Prilike su svuda oko nas, važno je dati lični doprinos kako bi zajednica napredovala" zaključila je Ivana Medojević, članica Tima za Evropu.

Tim za Evropu održao sastanak sa predstavnicima Opštine Bijelo Polje na čelu sa predsjednikom mr. Petrom Smolovićem. Tokom veoma konstruktivnog sastanka pokrenuta su brojna pitanja. A najviše riječi je bilo o ekologiji, bezbjednost, zakonima, migracijama mladih sa sjevera i ruralnih područja.

Mladi su posebno istakli problem velikog broja pasa lutalica na ulicama Bijelo Polja. Te su od predsjednika opštine tražili odgovor o planovima za rješavanje tog problema, uključujući mogućnost izgradnje azila za pse.

Andjela Raičević je istakla da u vremenu kada briga za životnu sredinu i jedinstvo zajednice postaju ključni, moramo se posvetiti zaštiti naše planete za buduće generacije, gradeći mostove među ljudima bez obzira na političke ili vjerske razlike.

ŠTA SU PREGOVORI O PRISTUPANJU?

Pregovori o pristupanju su pregovori o uslovima pod kojim država kandidat pristupa Evropskoj uniji i njenim osnivačkim ugovorima. A koji se nakon završetka pregovora utvrđuju međunarodnim ugovorom između država članica Evropske unije i države kandidata, tzv. Ugovorom o pristupanju.

Pristupni pregovori se vode na osnovu pregovaračkog okvira koji određuje metod i vodeće principe pregovora, u skladu sa Zaključcima Evropskog savjeta od decembra 2004. Pregovori se vode u okviru Međuvladine konferencije u kojoj učestvuju države članice EU s jedne i država kandidat s druge strane.

Tokom pregovora, pregovaračke pozicije Evropske unije zastupa predsjedavajući Savjeta Evropske unije. Dok sa strane države kandidata to čini državna delegacija.

ŠTA SU PREGOVORI O PRISTUPANJU?

Stupanje u članstvo Evropske unije uslovljeno je prihvatanjem svih prava i obaveza na kojima se zasniva Evropska unija i njen institucionalni okvir, obuhvaćenih pod pojmom pravne tekovine..

Projekat „Evropski kutak“ realizuje NVO Multimedijal Montenegro. A podržan je kroz program „OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M'BASE“. Projekat sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO). U partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mrežom, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne Gore. Projekat finansira Evropska komisija, posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, a kofinansira ga Ministarstvo javne uprave.

